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Ata nº 26/17–CMC – 26ª Sessão Ordinária – 18/09/2017

Ata da 26ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 35ª
Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia dezoito de
setembro de dois mil e dezessete,  sob a presidência do
vereador Paulo Roberto  Duarte Bezerra,  Presidente  desta
Casa, e secretariada  pelo  vereador  Claudinei  Carlo  Ribeiro,
1º Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta
sessão o vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-presidente e
o vereador  Claudemar  Littig,  2° Secretário. Como  não foi
requerida a leitura  da ata  da sessão anterior,  a mesma foi
considerada aprovada. Leitura do Expediente. Projeto de Lei
N. 162/17 – que “Denomina as vias públicas localizadas no
loteamento Residencial Ouro Verde e dá outras
providências” – Câmara Municipal - Vereador Maria
Aparecida Simões; Projeto de Lei N. 163/17 – que
“Denomina as vias públicas localizadas no loteamento
Greenville IV e dá outras providências” – Câmara Municipal
- Vereador Maria Aparecida Simões. Ofício N.
1425/2017/GIGOV/PV, de 27 de julho  de 2017  – Rescisão
Contratual – Servimo-nos  da presente  para comunicar  a
Vossa Excelência que o contrato de Repasse N.
816869/2015 - Operação 1023096-59 assinado em
24/07/2015, foi rescindido por não atendimento da
Clausula suspensiva, com fundamento no artigo 79, inciso I,
da Lei N 8.666/93  – Caixa Econômica Federal  - Gerência
Executiva do Governo – Gerente de Filial  S. E – Wilmar dos
Santos Alves; superintendência Regional  de Rondônia –
Superintendente Regional  – Maria  do Carmo  Gonçalves da
Rocha; Ofício N. 134/SEMFAZ/17, de 29 de agosto de 2017
– Liberação de  Recursos Financeiros, de convênio/contrato
de Repasse  - objeto – Convênio N. 063/PGE-2017  –
Aquisição de carteiras escolares  – no valor de R$
200.000,00 (duzentos  mil reais);  Termo  de compromisso
PAC2-04054/2013 – Construção de uma unidade de
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educação infantil no bairro Parque Alpha Park – no valor de
R$ 252.895,82   (duzentos  cinquenta  dois  mil,  oitocentos  e
noventa e cinco  reais  e oitenta e dois  centavos); Termo de
compromisso PAC2-04055/2013  – Construção de uma
unidade de educação infantil  no bairro São Marcos  – no
valor de R$ 38.907,05  (trinta e oito  mil, novecentos e sete
reais e cinco centavos);  - Secretário Municipal da Fazenda,
Gilmar de Assis  Andrade. Requerimento N. 68/CMC/2017 –
O vereador Wilson Teim, nos termo nos termos dos artigos
103, parágrafo § 3 e VIII, do Regimento Interno desta Casa
de Leis, requer que seja posto em votação o presente
Requerimento, solicitando  informações da senhora Prefeita
Municipal sobre os veículos que foram recebidos no
exercício do ano de 2017, tais como,  ônibus escolares  e
caminhão basculante, se os mesmos pertencem ao
município de Cacoal  ou ao Estado de Rondônia. O Ofício N.
395/AMEC-2017 de 11 de setembro de 2017 – Relatório do
Órgão de Controle Interno – referente ao Segundo
Quadrimestre do Exercício de 2017 – Diretor Geral da AMEC
– Weliton Nunes Soares, Autarquia Municipal de Esportes de
Cacoal; bem como a Prestação de Contas da Autarquia
Municipal de Esportes de Cacoal - AMEC – referente ao mês
de Agosto   de 2017,  são encaminhadas  para a Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento desta Casa. As
Indicações  N. 874/CMC/2017, 875/CMC/2017,
876/CMC/2017, 877/CMC/2017  do vereador  Wilson  Teim;
878/CMC/2017, 879/CMC/2017, 880/CMC/2017,
881/CMC/2017, 882/CMC/2017, 883/CMC/2017  do
vereador Nilton César da Mata; 884/CMC/2017,
885/CMC/2017,  886/CMC/2017, 887/CMC/2017,
888/CMC/2017, 890/CMC/2017 do vereador Valdecir
Aparecido Nunes;  891/CMC/2017, 892/CMC/2017,
893/CMC/2017, 894/CMC/2017, 895/CMC/2017 do
Vereador Rogério Soares Chagas; 896/CMC/2017,
897/CMC/2017 do vereador Claudinei Carlos Ribeiro;
898/CMC/2017, 899/CMC/2017, 900/CMC/2017,
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901/CMC/2017, 902/CMC/2017  do vereador Claudemar
Littig; 903/CMC/2017 do vereador Euzébio Scherrer Brizon,
são lidas, acatadas e serão encaminhadas  ao Executivo
Municipal. O vereador  Pedro  Henrique  Rabelo  em Questão
de Ordem requer verbalmente que haja apenas um
Expediente de 10 (dez)  minutos,  com  direito  a apartes,  o
que colocado  à disposição do Plenário, foi aprovado  por
unanimidade. Pequeno Expediente. O vereador Nilton Cesar
da Mata, SD, cumprimenta a todos e diz: “Senhor
presidente, eu peço a Mesa, aliás, ‘seu’ presidente eu já falei
sobre esse  assunto  aqui  na tribuna,  mas  como as medidas
não foram tomadas  ainda pelo órgão competente,  então
volto a falar sobre esse assunto, às vezes, a população pode
até dizer, mas está sendo repetitivo, mas diante da
gravidade, temos que tocar nesse assunto novamente.
Então, eu peço a Mesa,  senhor presidente, que  encaminhe
um ofício a SEMMA,  a secretaria   de  Meio  Ambiente, para
que possa informar essa Casa de Leis, o número de
notificações feitas aos moradores que residem próximos dos
rios Tamarupá e rio Pirarara, e que estão jogando dejetos no
rio, seguido  de endereços, as notificações e as medidas
tomadas pela SEMMA. Aí sim, eu vou ter certeza que alguma
coisa está sendo feita, porque, gente, eu procurei a
secretaria de Meio Ambiente,  e fui informado  que estão
fazendo a parte deles,  estão notificando.  Então eu quero
tomar conhecimento nessas  notificações, para  que assim a
gente tenha a certeza,  e possamos  aí  buscar ajuda de
outros órgãos, considerando que não está resolvendo nada.
Peço também, ‘seu’ presidente, relação a isso que eu estou
falando, ‘seu’ presidente,  é porque  eu estive  visitando,  eu,
vereador ‘Mão’ visitou lá, presidente  dessa Casa, ‘seu’
Paulinho, visitou lá também, e podemos observar a
gravidade ali,  daquele  local,  rede de  esgoto sendo lançada
no rio,  moradores  jogando  direto  às redes,  visivelmente.  É
impossível que as autoridades  não ‘tá’ vendo  isso,  isso  é
lamentável, crime realmente contra o meio ambiente,
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matando aí os peixes,  prejudicando  os animais  silvestres
que vivem às margens dos rios,  isso realmente é grave. Eu
até sugiro  para  a secretaria  do Meio  Ambiente,  que  esteja
notificando, que esteja colocando placas, em toda extensão
dos rios da nossa cidade, informando  aí os possíveis crimes,
né, para as pessoas  que estão  jogando  lixo no rio, e os
dejeto, para que as  pessoas tomem consciência, né. E aí, eu
peço também nessa oportunidade,  para que a população
não jogue  nenhum tipo  de lixo  no rio,  isso  é muito  grave.
Oh, nos próximos anos,  no ritmo  que está seguindo  aí a
coisa, nós não vamos  ter mais  esses  rios  na nossa  cidade,
isso é lamentável. Hoje eu observo que aquela água já não
serve mais para nada, porque as pessoas não tem coragem
de tomar um banho mais naquele rio, acho que nem de pisar
na água lá, como  eu já disse  aqui,  quanto  mais  fazer  uso
daquela água lá para pra lavar um alimento  ou mesmo
beber, impossível. Então a gente sugere aí aos órgãos
competentes que possam estar tomando  aí as medidas
cabíveis. Senhor presidente, eu quero aqui registrar a minha
solidariedade à família da Josiane, que perdeu a sua  vida na
última quarta-feira, naquela rotatória entre o bairro
Greenville  e o bairro Industrial.  Realmente, é um acidente
lamentável, porque tirou a vida aí de uma jovem senhora, de
apenas vinte anos, estava grávida de cinco meses, e perdeu
a sua vida ali. Inclusive,  na semana  passada,  na sessão
passada, eu tinha dito aqui nesta tribuna, ou melhor,
encaminhado um ofício para o DNIT, para que pudesse estar
providenciando uma lombada ali nas proximidades  da
rotatória, porque  de acordo  informações, dados  da Polícia
Rodoviária Federal, nos últimos três anos, dois mil e quinze,
dezesseis e dezessete,  já ali naquele local, vinte e três
acidentes já acorreram  ali, né, infelizmente,  no vinte e
quatro, ali com vitima fatal. Sabemos que ali é bem
sinalizado, de repente, as pessoas podem perguntar,
“Professor Nilton, mais ali não é bem sinalizado?” Sim, ali é
bem sinalizado.  As indicações das placas colocadas ali  é de
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quarenta quilômetros por hora, logo, as pessoas
infelizmente não tem  respeitado  ali, a indicação da placa,
causando vários acidentes. Então até estivemos
conversando com o deputado Nilton Capixaba, aqui na
Câmara Municipal, onde ele se comprometeu estar
interferindo junto ao DNIT, para que providencie realmente
essa lombada o mais rápido possível. Também, seu
presidente, eu quero aqui estender a minha solidariedade a
família do Luiz, que foi vítima de roubo, e como
consequência, veio a óbito na última sexta-feira. Realmente
é lamentável, mas o que é mais triste, é saber que não vai
dar nada,  infelizmente, porque de  acordo  que foi  noticiado
uma das pessoas  que eu considero,  não considero  nem
pessoa, que praticam tais crimes, monstros, pessoa que não
tem coragem de trabalhar, pessoas que querem se dar bem
na vida, ele quer andar de roupa de grife, ele quer  andar de
moto nova, todas  as regalias  possíveis eles querem,  mas
eles não querem estudar,  eles não querem trabalhar,  né, e
praticam tais crimes.  Infelizmente,  a nossa  cidade, nos
últimos meses tem aí, vários pontos  da cidade,  acontecido
esse tipo de violência. Infelizmente,  na última semana
aconteceu com  a família do Luiz.  Mas, aos defensores  do
recursos  humanos,  que vai dizer  que esses  garotos,  eles
precisam de uma  ajuda psicológica, defendendo os direitos
humanos pra quem não é humano, que eu repudio este tipo
de ação contra esses delinquentes,  animais, terríveis,
atentam contra a vida. Agora  quero perguntar aos
senhores, quem é que vai tirar a dor daquela esposa,
daqueles filhos,  daquela  família e de seus  amigos?  Não é?
Isso é irreparável, não volta mais.  Então eu entendo,  eu
peço que os nossos deputados, nossos deputados e
senadores, estejam aí propondo uma reforma no Judiciário,
para que as leis sejam  mais  eficazes,  para que possamos
realmente tentar inibir esse tipo de crime, que vem,
infelizmente, aumentando  a cada dia. Lógico que a gente
percebe que alguns dos nossos deputados e senadores tem
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muita preocupação em propor alguma reforma no Judiciário,
porque eles estão olhando  o seu próprio umbigo,  porque
lamentavelmente, tem vários de nossos senadores do Brasil,
inclusive um de Rondônia, volto a falar neste assunto,
porque não ‘é’ que  estou  falando,  são as  notícias, são os
meios de comunicações que tem noticiado vários senadores,
então sendo  acusados  de desvio.  Uma  palavra  chique,  né,
não é roubo, não, desvio,  uma palavra  chique. Estão sendo
acusados, logo, eles acreditam que se a lei fosse mais eficaz,
algumas situações, tem  aí pessoas  que  iam  se presas,  e a
chave ia ser jogada fora, ia ficar o resto da vida na cadeia.
Então nós temos, eles acreditam que tem essa preocupação
de pensar no próprio umbigo, de não está propondo nenhum
tipo de emenda,  de não defender  que  a lei,  que  o sistema
Judiciário desse país, haja uma reforma realmente eficiente
para inibir o crime. Porque não tem como mais conviver com
tanta violência, e logo você deparar com o cidadão que
praticou tal ato de violência, aí na rua, e as pessoas  que
perderam sua vida, infelizmente, a família que vai ficar aí na
tristeza, na saudade, isso é lamentável. Agora, eu penso que
as pessoas  que defendem  esses  criminosos,  eu penso  que
essas pessoas  que defendem  esses criminosos,  é porque
eles não foram vítimas desse tipo de violência, porque senão
eles iam pensar diferente, eles iam pensar diferente. Porque
ninguém, como eu já disse aqui, pode defender, pode querer
uma pena mais branda para esse tipo de violência que vem
acontecendo no nosso país. Agora eu quero dizer uma coisa
a vocês, no meu entendimento,  quem rouba um real ou
milhão, é criminoso  da mesma  forma.  Agora,  na situação
que vivemos,  temos  pessoas  aqui, inclusive  no estado  de
Rondônia, que vocês sabem muito bem, que não foi acusado
de roubar um real e nem um milhão, ‘são’ quase um bilhão
de reais,  matando as pessoas por tabela,  da mesma forma,
faltando Educação, faltando Saúde, faltando Segurança para
as pessoas, a mercê da criminalidade,  como estamos
vivendo nesse país hoje,  isso  é lamentável. Eu  não preciso
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dizer de quem  eu estou  falando,  porque  os senhores  são
bastante inteligentes o suficiente, para  saber  quem que eu
estou falando, mas eu possa dar uma forcinha pra melhorar,
infelizmente ele está sujando  uma sigla desse  país, uma
sigla partidária, que é muito importante, já colaborou muito
com o país, que é o PMDB. Muito obrigado.  Que Deus
abençoe a todos,  senhor  presidente ”. O vereador  Euzébio
Scherrer Brizon, PMDB, cumprimenta a todos e diz: “Senhor
presidente, fiz uma indicação para o nosso  secretário de
Trânsito, secretário Sityá, coronel Sityá, que faça um
quebra-molas e uma faixa de pedestre  ali em frente ao
Hospital Regional, aquela linha que dá acesso a fundiária da
Linha 06 ali,  é um movimento terrível ali,  então pra  evitar
um acidente, nós temos que tomar providências, por isso eu
pedi que  faça ali,  fiz uma indicação pedindo  que faça esse
quebra-molas ali em frente ao Hospital Regional e uma faixa
de pedestre.  Quero que a Mesa envia um ofício, senhor
presidente, que envie um ofício para a secretaria do SAAE, a
nossa, a nossa diretora do SAAE, a Claudia, que tome
providências ali na avenida, na rua das Mangueiras, tem um
vazamento ali mais de mês. Então eu peço que o SAAE tome
providências e vai lá e arruma  aquela  rede,  a água, você
sabe, a água é vida, nós não podemos perder água tratada.
Então que vai  lá e tira esse vazamento ali  daquela rede ali,
que o povo vai agradecer,  os moradores  do bairro Vista
Alegre, vai agradecer.  Então peço que a Mesa envie um
ofício para  a nossa  diretora  do  SAAE.  Quero também pedir
aqui, em nome do Menzaque, que o secretário de Obras, que
a Mesa envie um ofício para o secretário de Obras, que faça
aquele travessão da Linha 07 até a Linha 08, onde dá acesso
naquela comunidade  ali do povo  da Linha  08 ali, a dona
Tereza, do Barcelona.  Dia primeiro vai ter festa ali na
comunidade, pedir o ‘Cirone’ que faça aquele  serviço ali,
para aquela comunidade ali,  que é travessão do ‘Chiquinho
Serrador’. Em  nome do Menzaque  aí, Menzaque,  quero  até
parabenizar a Vossa  Excelência aí, meu amigo,  que você
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veio aqui e pediu, e realmente passei ali naquele carreador,
‘tá’ péssimo. Quero aqui também só lembrar ao nosso
secretário de Meio Ambiente,  senhor  Leandro,  que várias
pessoas já me ‘ligou’, inclusive, Dona Leonora, lá do
Divinópolis, veio enterrar um ente querido, um ente querido
ali, faleceu, veio enterrar no hospital Santo Antônio, o
Cemitério Santo Antônio ‘tá’ em péssimas condições, gente,
vamos se unir aí as secretarias,  vamos limpar, vamos
respeitar, pelo  menos,  as famílias  dos  entes queridos  que
estão ali enterrados.  A nossa  capela  também, nós estamos
cobrando aqui  desde o começo do  ano,  que faça melhorias
ali na capela  municipal.  Que mure o cemitério da 06, só
porque lá ‘tá’ os coitados  mortos ali, não vai precisar,
gente?  Vamos fazer a limpeza ali,  que quando a gente vai
enterrar um ente querido da gente. Esses dias, saí de lá com
a minha calça toda cheia desse capim, desse capim, espinho,
carrapicho, entendeu,  ‘Jabá’? Então, gente,  vamos,  vamos
cuidar do que é nosso”. Em aparte o vereador Mário
Angelino Moreira Diz: “Gostaria de parabenizar Vossa
Excelência pela preocupação e pelo discurso. Porque sábado
eu passei pela mesma situação, inclusive, o Cemitério Santo
Antônio, ele  já foi,  já gravei  um vídeo lá, pedindo até para
prefeita que pudesse tomar providências. Limparam  um
lado, e esqueceram  o outro  lado.  Não sei que é porque  o
cemitério é muito  grande,  não tão dando  conta  do que é
grande, se não tão dando  conta  do cemitério, imagina  de
Cacoal, né. Sábado a tarde, eu passei por outra situação, eu
já vou  devolver a sua fala.  Eu tive que ajudar o coveiro da
Linha 06 a fazer o sepultamento, já era a quarta pessoa que
‘tava’ sendo sepultada,  o coveiro  já ‘tava’ com dor nas
costas, eu tive que ajudar com a pá, que isso não tem nada
de mais fazer isso, qualquer um de nós poderia fazer, e  fiz
como cidadão, e não como vereador. Mas tive que falar para
as pessoa  que  estavam  no cemitério naquela  hora,  que  eu
não ‘tava’ ali fazendo gracinha pra ser bonito não, é porque
o menino já ‘tava’ cansado. Porque cortaram a hora extra do
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outro coveiro, já tem não sei quantos meses, que só
trabalha um por dia lá, os caras  estão se matando.  Então
olha, ‘tá’ o negócio já passou  da hora de que, tinha  que
mudar, mas aí quem manda é o Executivo.  Mas ‘tá’ de
parabéns, vereador  ‘Zebin’, por  essa  preocupação, que  nós
também temos que se preocupar com aqueles que ‘é’
importante, querido,  para nós. Parabéns”. Continuando  o
discurso o vereador Euzébio Scherrer Brizon diz: “Obrigado,
vereador ‘Jabá’. Pois  é então eu quero aqui  pedir  ao nosso
secretário de Meio Ambiente que converse com a prefeita, e
toma uma providência ali. Eu quero  aqui também, dar os
parabéns para o Jornal de Rondônia, que o jornal de
Rondônia não tem o que fazer, fica falando mal dos
vereadores que trabalham nesta Casa. Se eu denunciei uma
conselheira aqui nessa Casa é porque sou representante do
povo, eu fui  eleito  para  isso,  documento aqui  eu tenho, eu
tenho documento,  eu tenho folha ponto da conselheira,
entendeu? Do dia  que tomou posse,  que ela  ‘tava’ em dois
cargos, assinou, assinou duplicidade de trabalho, uma
conselheira não pode  ter dois  trabalhos.  E as pessoas  que
não tem conhecimento, então eu quero falar com o dono do
jornal, da ‘Folha de Rondônia’, que  vai no meu gabinete  e
pega os documentos  e faça a matéria direitinho,  para a
população ficar  sabendo,  porque  eu sou  um  vereador,  sou
representante do povo. Eu ‘tô’ aqui para denunciar, seja um,
seja outro, pode doer, quem for que tiver errado, eu ‘tô’ aqui
para denunciar,  e ir atrás do  certo.   Então eu gosto,  quero
que me respeite  nesta  Casa,  que  eu fui eleito  pelo  povo  e
respeito os  meus  eleitores,  por  isso  que  ‘tô’ fazendo  essas
denúncias, e pode ser quem for, que eu denuncio. Se eu ver
coisa errada no município, eu denuncio.  Então, eu peço
respeito comigo  nesta Casa, e com todos  os vereadores.
Então eu falo, vai lá no meu gabinete tomar um cafezinho, e
pega a documentação direito, e  faça a matéria direito, você
vê que foi tão errado,  que dentro  de dois minutos,  eles
tiraram a matéria de  ar,  ‘tá’. Mas  não tem problemas, não.
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Fica com Deus. Muito obrigado”. O vereador Rogério Soares
Chagas, PMDB,  cumprimenta  a todos  e diz:  “Cumprimento
aqui também o senhor Menzaque, um pioneiro dessa cidade,
a quem a gente deve muito respeito, foi  vereador também,
contribuiu muito com essa cidade e ainda vem contribuindo,
graças a Deus. E quero cumprimentar aqui também o senhor
Sartório, assessor  do deputado  Maurão, deputado  também
de grande representatividade,  um deputado que vem
ajudando muito  a nossa  cidade  de Cacoal,  então eu quero
aqui também parabenizar ele. E cumprimento o Farlen, aqui
funcionário desta Casa, e quero aqui parabenizar ele
também, pela grande organização que, ali da ‘Missa
Sertaneja’ na Igreja  São Cristóvão, aonde  também ‘tive’ a
oportunidade de participar.  Senhor  presidente,  venho  aqui
hoje chamar  atenção nesta  oportunidade,  de um trabalho
que foi feito ali na rua Rui Barbosa, que ficou muito bonito,
por sinal, ali aquele asfalto, mas o engenheiro, eu não quero
aqui tomar o conhecimento  de quem foi o engenheiro
daquela obra, porque ele não deixou ali, um lugar para
escorrer a água ‘fluviais’, é um  grande  problema.  Aonde  o
dono ali do  shopping  esteve  conversando  comigo,  e até a
prefeitura foi lá notificar  ele, pra ver como  vai fazer pra
escorrer ali as águas ‘fluviais’, eu acho que é uma  coisa que
o engenheiro  que deveria  ter visto  isso,  eu não sei se ele
errou, eu não sei o que aconteceu, se faltou nessa aula que
falava, aula de onde as águas ‘fluviais’ que corria, isso aí vai
explicar pra gente, é ele. Eu peço aqui  que envie um oficio
aqui, senhor presidente, para a secretaria de Obras, para o
secretário ‘Cirone’, para  que  ele  possa  estar enviando aqui
um documento  para essa Casa, eu aqui na posição de
fiscalizador do povo,  eu quero  tomar  conhecimento,  e se
teve um erro, eu quero saber onde que ‘tá’ o erro, e se não
teve erro, também eu quero saber aqui.  E na outra
oportunidade também aqui explicar para população de
Cacoal, que se não houve erro, vou explicar, e se houve erro,
a gente tem que admitir esse erro, e procurar um jeito para
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sanar esta dificuldade ali do empresário e daquelas pessoas
ali daquela rua, porque o período chuvoso vem aí. Então eu
fico preocupado,  ali foi investido dinheiro, dinheiro da
população, então eu ‘tô’ preocupado  com isso, então eu
preciso saber como é que vai resolver  essa situação, e
deixar o empresário ali mais tranquilo e também os
moradores, e o pessoal dessa cidade aí que merece respeito,
então eu ‘tô’ aqui  cobrando nessa oportunidade. E também
quero aqui, senhor  presidente,  que envie um ofício para
nossa prefeita  Glaucione,  que no próximo ano possa  ‘tá’
aqui enviando  para essa Casa,  um projeto  melhor  para a
agricultura, aonde se  hoje trabalha aqui, com três por cento
só, de orçamento, que ela possa ‘tá’ aumentando  esse
orçamento pro ano que vem, no mínimo aí seis por cento, o
dobro, para estar ajudando nossos amigos agricultores, esse
pessoal que produz, que merece respeito. Então a gente vai
estar ajudando aqui, por parte do Poder Executivo,
Legislativo, estar ajudando essas pessoas, numa forma
melhor ali,  nos carreadores, que eles tanto precisam. Então
que a nossa  prefeita  possa  estar  vendo  no ano que vem,
com bons olhos,  esse tipo de atitude,  esse projeto,  que
possa estar melhorando  aqui para nossos  agricultores  da
nossa cidade.  E quero aqui também enviar um ofício ao
secretário Trânsito, para que ele possa mandar para o meu
gabinete, o cronograma das ações que ele vai vir
desenvolver nessa cidade, aonde ali, aonde vai estar
instalando as placas,  onde  vai estar  pintando  as faixas  de
pedestres. Eu quero saber. Pintando quebra-molas, porquê?
Os antigos secretários ‘falou’ que ia chegar essa tinta, esse
trabalho não podia acontecer  porque ‘tava’ empenhando
tinta, já ‘tava’ chegando, então eu quero saber se essa tinta
já chegou, e quando é que vai começar esse trabalho
realmente, porque também não é só ficar aí na rua,
multando o trabalhador também não, porque se for só para
multar o povo,  esse  secretário também não serve,  já vou
falar logo,  aqui,  entendeu. Se tiver  multando o cara  na Lei
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Seca, o cara ‘tá’ bêbado, embriagado,  eu dou o parabéns
aqui para ele, agora,  também se tiver só aqui para estar
multando um  pai de família, um  pedreiro,  um  coitado  que
‘tá’ com a moto aí atrasada, então eu também não concordo
não. Eu  quero  saber  se realmente vai colocar  placas  nessa
cidade, se vai colocar quebra-molas, se vai pintar a faixa de
pedestre, que faça tudo isso, mas se for só multar as
pessoas também, eu sou  contra  isso.  O Corá vem  batendo
nessa tecla  e eu ‘tô’ junto  com  ele,  porque  se colocar  um
secretário de Trânsito ali  só pra ficar multando as pessoas,
eu não vou admitir. Eu quero que ele faça um trabalho, um
trabalho direito,  que  pinte  as faixas,  que  pinte  os  quebra-
molas, e faça um trabalho que realmente venha aqui
contribuir com  a nossa  comunidade.  Não e só para  multar
não, então fico indignado  com isso, várias pessoas  me
‘procurou’, não estão muito  satisfeitos  com essas blitz  que
acontecem todos os dias. Então deixo aqui a minha
indignação, ‘tá’. Por hoje é só, temos vários projetos aí pra
votar. E meu muito obrigado”. O vereador Claudemar Littig,
PDT, cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente, nosso
papel como parlamentar é sempre ‘tá’ discutindo melhorias
para o município, nós ficamos  aí preocupados  alguns  com
relação ao que vem acontecendo  em alguns  impostos  de
contribuição, nós tivemos  aí agora, uma cobrança aí da
contribuição previdenciária, que é FUNRURAL, esse imposto
aí é cobrado,  todo  produtor  rural  hoje tem que pagar  esse
imposto. Uma Lei agora recentemente aprovada,
infelizmente mais uma taxa colocada  aí para o produtor
rural pagar,  e nós temos aí grandes lideranças da bancada
de Rondônia, nossos senadores, nossos deputados federais,
que poderiam estar brigando por quebrar essa taxa que é o
FUNRURAL. É cobrado aí dois por cento, dois vírgula três por
cento, em cima aí do preço da saca de café, infelizmente o
produtor está cansado de pagar taxas, vemos aí,
sacrificando cada vez mais, e nós temos pouco
investimento, vereador ‘Castelo’. O produtor rural em si, tem
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pouco respaldo, infelizmente aí, cada vez vem mais
atribuição para a nossa população pagar. Nós tivemos agora
sentados aí com o senador  Acir,  e vamos  estar  agendando
aí, uma visita lá no distrito  do Divinópolis, fazendo  uma
grande reunião lá, discutindo  esse imposto FUNRURAL,
juntamente com todo pecuarista de Cacoal, e todo
agricultor, discutindo  em relação o que pode  ser feito  aí,
trabalhando aí para que  possa  melhorar  e fazer   proposta
para o nosso governo  federal, para eu realmente  possa
quebrar essa cobrança do FUNRURAL, haja  vista aí que foi
colocado agora, recentemente, e tem vários
desentendimentos nessa cobrança. Hoje, o Judiciário,
realmente estão aí divididos,  em relação a essa questão do
FUNRURAL, e nós temos, nós produtores rurais, nós
pecuaristas, nós temos que nos unir junto com a nossa
bancada federal  e estadual  e também do senado,  discutir
essa relação e mandar proposta, falando aí da nossa
indignação em relação esse imposto. Eu quero aqui, senhor
presidente, falar também, agradecer ao secretário de Obras,
tivemos a semana passada cobrando a ponte lá da Linha 10,
do ‘Baianos’, e já foi resolvida  a questão da ponte,  ‘foi’
trocado ali as pranchas. Parabenizar o ‘Cirone’, por ter feito.
E também aí nós tivemos agora visitando hoje, lá na Linha
07, vereador ‘Castelo’, a Linha 07, no Setor Prosperidade. No
mandato passado,  passamos quatro  anos, cobrando aquela
linha, infelizmente aquele povo no setor lá, foi esquecido aí
pelo Poder  Executivo,  mas  nessa  nova  administração já, o
compromisso aí junto com o secretário ‘Cirone’, vários
vereadores cobraram aquela  linha,  e já está sendo feito ali
um trabalho  de qualidade,  então parabenizar  aí o ‘Cirone’,
por ‘tá’ atendendo  ali a Linha  07. Eu quero  aqui  também,
senhor presidente,  cobrar ali do secretário de Obras, a
questão do Distrito de Divinópolis, nós temos ali que fazer a
substituição ali da iluminação pública, tivemos  agora a
inauguração ali,  de uma sorveteria ali,  vimos que o Distrito
está crescendo, e o poder público tem que dar assistência a
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esse local  mais distantes. E vemos ali que nós não temos a
iluminação pública naquela rua principal, e estamos aí
fazendo a cobrança, para que possa ali trocar aquelas
lâmpadas ali,  para  melhorar  ali o distrito  do  Divinópolis. E
também, ‘seu’ presidente, não poderia de deixar de falar aí
em relação ao nosso esporte de Cacoal, esse final de
semana, tivemos  aí o final  do  Campeonato Rural  Master,  e
parabenizar aí a equipe do Flamengo, da Linha 10,
‘Pedrona’, por  conquistar aí seu tricampeonato, e aí o vice-
campeonato ficou ali, o Democratas, o Folli, participando ali,
e conseguindo  ali o segundo  lugar.  Então, parabenizar  ali
também a AMEC,  por  estar realizando  esse campeonato na
zona rural.  Nós tivemos agora também, sábado, fui o autor
aí, criamos o campeonato infanto-juvenil da zona rural. Nós
criamos a categoria aí dos moleques, das crianças,
incentivando também ao esporte  na zona  rural,  e sábado
deu início ao campeonato  infanto-juvenil,  tivemos  ali um
público de cento e cinquenta  pessoas,  em média. Então
parabenizar aí todas as equipes que estão participando
desse campeonato,  incentivando  aí os nossos jovens a
praticarem o esporte  também na zona rural. E também,
senhor presidente, ficamos felizes aí em questão da Ordem
de Serviço, nós que viemos batalhando,  cobrando bastante
o patrolamento  das linhas,  e ficamos  felizes  aí, que hoje
começou ali o patrolamento da Linha 10. A Linha 10, dali da
Rodovia do Café, sentido  linha  E, estava  bem  defasada,  e
graças a Deus ali hoje começou o patrolamento, parabenizar
aí pela Ordem de Serviço. Quero deixar, ‘seu’ presidente, um
abraço aí ao Felipe, Felipe, hoje esteve presente, que veio aí,
perdeu o seu pai, a sua mãe, um jovem de dezoito anos, que
infelizmente perdeu o seu pai  e sua mãe, que ele possa ter
grande responsabilidade em sua vida e tenha todo apoio de
suas, de seus irmãos, que ele possa trabalhar com
dignidade, e tem todo apoio aí da sua família. Eu quero aqui,
‘seu’ presidente, falar da Rodovia do Café, nós temos aí uma
grande cobrança da Rodovia  do Café, nós não temos mais
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sinalização, verticais e horizontais, nós não temos placas de
sinalização. Nós tivemos  fazendo  vários ofícios, diretor  do
DER, Paulinho  Aquino,  em relação Rodovia  do Café, e ele
nos ofereceu um ofício, e ele nos respondeu, melhor
dizendo, o ofício dizendo que até mês de setembro já estaria
toda sinalizada a Rodovia do Café, mas, infelizmente, não é
isso que nós temos visto. O DER parece que está
esquecendo do município de Cacoal, então espero aí, que ele
possa estar olhando realmente  com mais seriedade  em
relação à Rodovia  do Café, e possa  fazer  a sinalização ali,
com placas de  identificações e também das faixas ali,
verticais e horizontais. Pra finalizar, ‘seu’ presidente,
desejar a todos uma feliz semana. Fiquem todos com Deus”.
O vereador  Pedro  Henrique  Rabelo,  PMDB,  cumprimenta  a
todos e diz:  “Meu irmão, Breno Rabelo,  que  veio  direto  de
Luziânia, Goiás, que há um ano e meio  está morando  lá,
trabalhando como administrador, e essa semana ele está aí
visitando a família, muito   me honra  a presença do meu
irmão, que não pode  estar comigo  o ano passado,  em
campanha, mas de longe  ele acompanhava,  cada dia nos
ajudava, e hoje ele pode presenciar a sessão acompanhar o
seu irmão, justamente aí com seu amigo Claudio, Eguinaldo
que sempre  tem acompanhado  a nossa  sessão. O Claudião
tem exercido seu papel  de cidadão, sempre acompanhando
aí as sessões, discutindo  tudo que se tramita dentro dessa
Casa. A imprensa presente sinta-se cumprimentada, a todos
os amigos.  Senhor  presidente,  na semana  na passada  eu
estive visitando  o SAAE,  como  usuário daquela  entidade,
peguei a senha e fui aguardar o atendimento, com uma hora
e quarenta e cinco minutos de espera, fui atendido, e havia
outras pessoas que estavam ali já com duas  horas,
aguardando ser  atendido,  pessoas  que usam do  seu tempo
do horário de almoço, para poder resolver algumas
situações no SAAE e acabam aí sendo  prejudicados  pela
demora do  atendimento.  Os servidores  do SAAE lá no
atendimento da população são três, muito educados, atende
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a gente com paciência, são excelentes, porém, havendo um
grande excesso de pessoas que tem procurado o SAAE, para
rever situações. Inclusive, eu estive perguntando  para
algumas pessoas  lá, e a maioria  é porque a conta  de  água
está vindo  com valores  absurdos,  e vão lá para  reivindicar
que seja vistoriado  e seja revisto  o valor  que está sendo
cobrado. No caso da minha residência, também foi a mesma.
Então eu peço que a Mesa envie um ofício a presidente do
SAAE, para  que ela  possa  dar  agilidade  no atendimento ao
público, e que seja verificado  esses  aumentos  que estão
vindo nas  contas  de água. Outros  vereadores  já ‘exporam’
aqui, trouxeram os  talões de água, de aumentos que estão
acontecendo. Nós sabemos que  a cobrança que  é feita  por
metro cúbico, mas  tem que  ver  aí se está passando  muito
vento aí, pelo conta-giros lá, o que ‘tá’ acontecendo? Porque
as contas  de águas estão vindo  muito  altas  e a população
não pode ser penalizada.  E que melhorem o atendimento à
população, porque tem pessoas que saem dali brava, e saem
com razão, porque  você esperar  duas horas, tirar o seu
almoço, seu horário de almoço, do seu descanso pra resolver
uma situação e chegar lá e ficar cerca de duas horas
esperando, isso a gente não pode aceitar. Senhor
presidente, na última sexta-feira,  nós tivemos  mais uma
edição do projeto de ‘Olho na Câmara’, esse projeto que tem
sido desenvolvido  duas vezes ao mês, e a última escola
participante foi a Escola  Cora  Coralina,  onde  os  alunos  do
ensino médio puderam estar aqui, receberam a palestra. Eu
quero até agradecer  o seu Olinto  Júnior, que é servidor
dessa Casa há trinta e quatro anos, ele tem cooperado
conosco e ministrou uma palestra muito boa.  Ensinando os
nossos alunos, os nossos adolescentes qual que é o papel do
Poder Legislativo,  a diferença entre  os três poderes,  qual
que é função do vereador, instruindo assim os nossos jovens
a serem cidadãos, com consciência do que é o papel de cada
um. E durante o uso da tribuna que os alunos podem fazer
durante três minutos nesse Plenário, fizeram seus
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posicionamentos coerentes com situações que eles passam
diariamente, e um delas,  o vereador mirim Edson  Santana,
ele cobrou  que nós representantes  da população, ajude  a
diminuir a violência que tem acontecido no nosso município.
Mas, ele não simplesmente  pediu ajuda, mas ele fez a
indicação que  o poder  público pudesse estar auxiliando  na
educação dos nossos jovens e adolescentes, para que sejam
oferecido cursos  técnicos, cursos  que vem atender a nossa
juventude, para que ela saia da ociosidade, para que ela não
tenha  tempo em ficar pensando em besteiras. Nós sabemos
que hoje muitos alunos, eles procuram as escolas, procuram
os centros educacionais, pra poderem receber uma
merenda, para tomar um café da manhã, pra poderem estar
fazendo algo pra sair daquela margem que eles estão. E foi
muito bem  colocado  por ele, nós sabemos  que no âmbito
municipal, nós vereadores,  nós não temos  esse poder  de
estar criando cursos técnicos, para os nossos jovens e
adolescentes. Mas que nós vamos estar encaminhando
ofício para o governo  do estado  e para  o governo  federal,
para que a gente possa implantar. E é muito interessante a
fala dele, porque vem refletir no que nós estamos passando
nesses últimos dias,  assaltos,  violência à mão armada, que
está sendo praticado por jovens. E aí cabe-se uma reflexão,
o que  ‘tá’ acontecendo  com os nossos  jovens?  O que o
poder público tem feito para ajudar solucionar isso? Porque
somente colocar policiais a mais, não vai resolver o
problema, lógico, vai  evitar  a criminalidade,  porém, a ação
social tem que intervir nesse caso, porque se hoje a
juventude está aí, se bandeando para o lado da
criminalidade, é porque  algo está acontecendo  dentro  da
casa, no seu bairro, e nós temos que verificar essa situação,
juntamente com a secretaria de Ação Social,  porque é uma
questão social. Não tem emprego, nós temos que lutar para
trazer grandes empresas pra empregar a nossa juventude. O
que nós não podemos  é simplesmente  fechar os olhos,  e
assistir vídeos que o pessoal manda no Whatsapp,  do
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comerciante honesto sendo assaltado, levando aí seu
ganha-pão, o comerciante sendo morto. Os jovens,
adolescentes, que não estão tendo oportunidade pelo poder
público de trabalhar  ou de ter um  curso,  de ter  um futuro
melhor. Então fica aí a responsabilidade, que nós possamos
lutar por isso. Senhor presidente, hoje pela manhã, eu estive
visitando o Instituto  Educacional  Guarda Mirim,  eu pedi
licença em nome da professora que trabalha lá, para que eu
pudesse falar hoje do Instituto  Guarda Mirim que vem
capengando, a estrutura  muito  ruim,  e que este ano não
será possível, aquela parceria  que havia entre a Guarda
Mirim e a prefeitura municipal,  devido a mudança da lei do
governo federal, que agora pra que possa ter convênio tem
que ser  feito  um chamamento público, então não pode  ser
mais ser direcionado.  Então o valor que todo ano era
passado, de vinte  mil  reais,  não será possível passar  para
Instituto Educacional  Guarda Mirim,  e o guarda  mirim vive
de doações, a maçonaria tem ajudado, a UNESC tem
ajudado, alguns  órgãos particulares  tem ajudado  a Guarda
Mirim, que há muitos anos presta um serviço com os jovens,
adolescentes, no nosso município.  Este ano, eles estão
atendendo um número reduzido, de apenas cinquenta
alunos, devido eles não terem condições de oferecer
alimentação para essas  crianças. Eu gostaria  de citar um
caso que  aconteceu,  houve  um  dia que  o instituto  Guarda
Mirim suspendeu  a aula na sexta-feira e os trabalhos
internos continuaram, e o Conselho Tutelar foi lá na Guarda
Mirim e conversou com a direção, porque havia uma criança,
moradora do Residencial  Paineiras  que estava passando
fome, que a última refeição que a criança tinha feito, foi na
Guarda Mirim  na quinta-feira,  e como  não teve a Guarda
Mirim na sexta-feira,  a criança estava  em casa,  com fome,
acionaram o Conselho  Tutelar para verificar a situação.
Então, pra vocês verem  a importância que tem a Guarda
Mirim no nosso  município. Às vezes a gente pensar,  são
cinquenta alunos e tal, muitas vezes as pessoas  fazem
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referência a Guarda Mirim,  mas não se  mobilizam  para
ajudar. Eu gostaria  de apresentar  pra vocês hoje, que a
Romilda, diretora lá, me apresentou, esse projeto em
parceria, que fez com o SAAE, junto com prefeitura
municipal, onde cada cidadão pode estar cooperando com o
Instituto Guarda  Mirim,  fazendo  uma  doação de dois,  três
ou cinco reais. Esse valor que vai vir na sua conta de água, é
claro que você tem que pegar um formulário, preencher com
seus dados,  e autorizar  que seja feito  esse  débito na sua
conta de água, que vai diretamente para a conta da Guarda
Mirim, assim como é feito com o Corpo de Bombeiros e com
o CERNIC, que recebem, e é trabalhado com muita
transparência esse  tipo  de doação. Então eu chamo  você,
cidadão cacoalense,  que faça essa doação ao Instituto
Guarda Mirim que tem feito um trabalho com muita
transparência, e que  tem ajudado  família e crianças a sair
da margem da sociedade, e ser incluso na nossa
comunidade”. Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira
diz : “Vereador,  só para registrar, esse aí é um projeto do
gabinete do vereador  ‘Jabá’ Moreira,  viu,  parabéns, Vossa
Excelência ‘tá’ lembrando”. Continuando o discurso o
vereador Pedro  Henrique  Rabelo  diz:  “Parabéns, vereador.
Bom, ‘seu’ presidente, nesta próxima quinta-feira, nós
teremos o Dia da Árvore, e o gabinete  do vereador  Pedro
Rabelo vai estar desenvolvendo  algumas ações com as
escolas. Hoje estive em visita   no nosso horto lá, o viveiro,
onde podemos estar escolhendo algumas mudas para serem
plantadas, até parabenizar  os servidores  da SEMMA,  que
tem cuidado daquele viveiro lá, com muito amor. As plantas
estão lá, algumas  escolas  já estavam  retirando  algumas
mudas para poderem plantarem. E isso vem casar com ação
da Prefeitura Municipal, que vai acontecer nesta sexta-feira,
de recuperação do nosso rio Pirarara, que vão fazer a
limpeza, nós vamos  estar  acompanhando  lá, com  certeza.
Mas há mais ou menos uns vinte, vinte cinco dias atrás, eu
trouxe a essa tribuna, um assunto relacionado ao ISSQN, da
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taxa sobre  o que é emitida  para a construção civil,  e aí
coloquei o meu posicionamento  a favor da população de
Cacoal, onde estava  sendo  pago um valor,  e de repente,
através de um processo administrativo  passado  por  dentro
da prefeitura,  sem conhecimento  da prefeita municipal,
assim como  ela mesmo  nos afirmou,  em reunião aqui,  de
frente com  os seus  técnicos, que não tinha  conhecimento
sobre isso. Começaram a cobrar uma taxa que era de trinta
reais o metro quadrado, para cento e noventa e oito reais, o
metro quadrado.  Eu  me posicionei  sobre essa taxa,  e disse
que a população não pode  ser  surpreendida  desta  forma,
desta maneira, e o que que aconteceu?   Quando me
posicionei ao lado da população, fiquei  ao lado do povo,
simplesmente, dois dias depois, um correio eletrônico
postou uma reportagem, dizendo que o vereador não tinha
conhecimento, falando  sobre  a legislação, e nem  nada,  ou
seja, fizeram um ataque político a minha pessoa,
desmerecendo o meu trabalho, eu dentro das minhas
atribuições como vereador.  Ok, fiquei quieto  durante  um
tempo, porque fui verificar  a legalidade  diante de tudo,
entreguei o processo administrativo junto com o projeto de
lei, que a prefeitura  municipal  tinha mandado,  querendo
revogar antiga tabela, passei para o Jurídico, o Jurídico
analisou, e os dois procuradores da Câmara, um quem já foi
presidente da OAB e o outro que tem mais  de dez anos de
Câmara Municipal, fizeram o parecer, com a
inconstitucionalidade do projeto, e da maneira que foi feito,
porque usurparam das atribuições dos vereadores, de votar
qualquer tipo de aumento. Eu quero, presidente, eu sei que
estou extrapolando  meu  tempo,  mas  eu gostaria  só de ler
rapidamente assim, bem rápido, a Lei n. 1584, da prefeitura
municipal de Cacoal,  de  dois mil e três, que previa,  ‘a
tabela de valores unitária da construção civil, seria
atualizada mensalmente pelo  órgão fazendário, ocorre  que
tal fato nunca foi efetivado e nunca se publicou nada neste
sentido. Assim, em dois  mil  e nove, o CTM, foi publicado,  e
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trouxe no item  três, a tabela  de valores. ’ Ou  seja,  uma lei
posterior e trouce  especificadamente  a tabela de valores
unitário da construção civil. Ou seja, revogou-se
tácitamente o inciso I, do artigo 29, da Lei N. 1584, de 2003.
Então, senhor  presidente,  mas  eu só gostaria  de dizer  que
não vai  passar em branco isso, ok, que a Câmara Municipal
se posicionou,  e os vereadores,  na comissão, matou  esse
projeto, e nós estivemos  em reunião com a prefeita,  nós
pedimos para que solucionasse  esse problema,  porque  a
população não pode  ser prejudicada,  porque  a população
tem que ser avisada,  e o órgão tem que respeitar as leis, e
esse Plenário, e esses vereadores.  Muito obrigado,  seu
presidente. Me perdoe pelo excesso de tempo”. O vereador
Claudinei Carlos  Ribeiro,  PSB,  cumprimenta  a todos  e diz:
“Eu começo aqui  senhor  presidente,  encaminhar  um  ofício
para a SEMMA pedindo as  notificações que foram aplicadas
em cima do  SAAE,  devido aos esgotos nos rios,  espero que
‘teja’ notificações, né, eu acho que não pode se omitir num
caso tão sério que tá’  acontecendo  nos nossos  rios de
Cacoal hoje, que os esgotos descem dentro do rio, deixando
um cheiro desagradável e matando os nossos peixes. Então
fica aí encaminhado esse ofício para a SEMMA, para pedir a
notificação quer foi aplicada  em cima  do SAAE.  Eu quero
também aqui voltar a falar de um assunto que foi debatido
no começo do ano, que eu brigo toda vez, é sobre os
aluguéis no município de Cacoal. A prefeitura,  está em
análise aí, umas casas para alugar, novamente umas casas,
que para mim são superfaturadas,  são casas de seis mil
novecentos e cinquenta reais, casas de seis mil e quinhentos
reais, para  locação. Está  em análise ainda,  eu espero  que
isso não aconteça, Cacoal  já paga  mais  de  cinquenta  mil
reais de aluguel por mês. Esses cinquenta mil reais por mês,
para muita gente, não é muito, mas é  muito sim, cinquenta
mil por  mês dá para comprar cinquenta ar por mês, dá pra
comprar computadores  para computadorizar,  informatizar
os postinhos  de saúde. Os  alunos  estão morrendo de  calor
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na área rural, na área urbanas, e falam que não tem
dinheiro, falam  que não tem dinheiro  para informatizar  o
SESP, os  postinhos  de saúde. Então com esse dinheiro
mensal dá pra fazer muita  coisa  no ano. Que gastam  em
média seiscentos  mil reais, só de aluguéis, e quem  paga
aluguel sabe  do que  estou  falando,  é um  dinheiro  sofrido,
todo mês você tem  que  pagar.  Agora  o poder  público não
tem que ser diferente,  com o valor da nota,  é a mesma.
Vamos aí, eu quero até falar rapidinho para o presidente, se
nós da Câmara, se sobrar  dinheiro  no  final  desse  ano,  nós
doar para  prefeitura, para elaa reformar ou a Unidade Mista
ou a SEMAST,  para  nós  colocar  bastante  secretarias  lá,
para sair do aluguel devagarzinho.  Porque tem prédios
abandonados, TELECLUB, SEMAST, Unidade Mista, que
cabem muitas  secretarias.  Só aqui  na Saúde, na Vigilância
Sanitária, são dezoito mil e quinhentos reais por mês, gente,
dezoito mil e quinhentos reais por mês, só naquele ponto ali.
Então é um dinheiro que não pode ser passado em branco,
tem que ter respeito com o dinheiro público. E ponto
comercial, pontos da prefeitura, nós temos muitos
abandonados aí. Então eu digo aqui para se fazer um
planejamento para nós ir devagar,  com o tempo  sair do
aluguel, eu creio que a prefeita  vai querer sair desses
aluguéis absurdos, que tanto sugam o nosso dinheiro
público. Eu quero também aqui  falar  e parabenizar o Sityá,
da SEMTTRAN,  que começaram os trabalhos,  pintando  os
meios-fios, faixas  de pedestres,  Cacoal  começa a mudar  a
cara, uma luta  que a gente vem cobrando  desde o começo
do ano, que essa licitação não sai logo, essas tintas, gente,
oito, nove meses para sair uma lata de tinta, eu fico
impressionado a demora, mas graças a Deus, o Sityá
começando aí, começou com o nosso amigo Gilmar, com um
belíssimo trabalho também, Gilmar, na SEMTTRAN,  que
agora está sendo executado,  as pinturas.  E Sityá vamos
acelerar, que a chuva  está chegando  já. Cacoal  é grande,
tem muitas  escolas,  igrejas  e órgãos públicos para pintar.
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Vão ficar aí meus parabéns pra você, que continue  esse
belíssimo trabalho.  Eu quero também aqui falar da São
Camilo, em nome  da Santa Selma,  que faz um belíssimo
trabalho naquela instituição tive visitando  com os meus
assessores, na semana  passada,  e é um  lugar  que  corta  o
coração da gente, quem tem coração se emociona, de saber
aquele trabalho da Santa Selma, e é toda a sua equipe, com
educação, com a higiene,  para cuidar  dos idosos  a gente
sabe que tem  que ter muita  paciência, dar banho,  limpar,
alimentar, medicar, e a equipe lá trabalha feliz, eles
trabalham com vontade, eu saí de lá muito feliz. Ela
reclamou comigo que a SEMAST que tirar o repasse de trinta
mil reais,  anual,  estive  ligando  para o secretário, se Deus
abençoar, não vai ser  cortado  esse  dinheiro,  que  tanto  faz
falta daquele  povo.  Mesmo  pessoal,  empresários, órgãos,
maçonaria lá, os Rotary,  ARCA, sempre  estão ajudando,
esses trinta mil também, anual, para a prefeitura  não é
muita coisa também, isso dá dois mil e quinhentos reais por
mês. Então fica aí o nosso  pedido  para não cortar esse
dinheiro, que tanto  faz falta para aquele  povo.  Eu quero
também voltar aqui e falar da iluminação da Avenida Porto
Velho, meu  Deus,  três, quatro  meses,  gente,  aquela  Porto
Velho escuridão, cartão postal do município de Cacoal,
praticamente. É o cartão postal, o centro principal, o centro
bancário do município, e pra baixo do posto, da Girapé, uma
escuridão total, e as lâmpadas estão no estoque, tem reator,
tem tudo.  Falei  com  o nosso  secretário de Obras,  para  ele
arrumar um caminhão, vamos  trocar  aquela  lâmpadas lá,
gente, vamos podar aquelas árvores. Não só dali, mas como
em vários lugares, mas a Porto Velho, já está fazendo
vergonha pra  nós de  Cacoal  já, o povo  está vindo  visitar  o
shopping, a HAVAN,  as lojas de Cacoal, Bob’s, Subway,
Toldus, e assim vai, visitar o município, fazer as suas
compras, e passam  a noite,  está aquele  descaso,  fica feio
para o município isso  aí. Então não é coisa  que é difícil de
fazer, é uma coisa fácil de fazer, de aplicar,  é só ir lá, e ter
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boa vontade, pegar o caminhão e trocar. Então fica a minha
indignação sobre a avenida Porto Velho, que tem, passou da
hora de trocar aquelas lâmpadas lá. Eu quero também falar
aqui também, voltando a falar dos moradores do Incra, que
estão injuriados com a situação daquele bairro, o bairro está
escuro, o bairro está buracos, temos a faculdade ali, temos o
estádio Aglair  Tonelli,  aí em volta, temos a AABB, um clube
que está sendo  reformado  agora,  temos  o Country  Club,  é
caminho para ir pro shopping  também, é o caminho  pra
Uirapuru, pra ir pra HAVAN  também. Vamos olhar com
carinho aquele bairro do Incra, por favor, vamos olhar com
carinho aquele povo lá. Eu quero parabenizar  também o
passeio ciclístico, parabenizar  os organizadores,  que teve
em Pimenta Bueno, mais de seiscentos ciclistas
participaram do Oitavo  Cafundó, organizado  pela equipe
Cairu, pelo grupo Cairu e também a Top Bike de Cacoal, em
nome do William,  agradecer  a todos  os  participantes,  que
pedalaram seus quarenta e dois quilômetros, e outra
equipe, oitenta e cinco quilômetros. Também falar da
abertura do Dentão, que começou domingo de manhã,
abertura do Dentão, começou no Country Club, com
bastante jovem,  bastante  crianças participando,  e desejar
boa sorte a todos,  eu estive lá presente,  como também
estive na abertura do Ruralzão, no Juventude da 06.
Parabenizar a organização, parabenizar  as equipes,  que
tenham uma boa sorte, que tenham sucesso nessa
competição. Eu quero falar aqui também, para nós,
presidente, fazer uma carta de repúdio aqui, e mandar para
o governador do estado de Rondônia e que os doze
vereadores deveriam  assinar.  É sobre  a segurança pública,
gente, então o concurso, aprovados os PM, Civis, Bombeiros,
estão esperando só serem chamados, vamos cobrar isso.  O
governador tem que olhar para a segurança pública, gente,
as coisas estão piorando, a segurança está horrível, a gente,
estão colocando  monitoramentos  em Cacoal,  só que tudo
bem, o monitoramento vai  filmar a pessoa, mas depois que
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as coisas foram feitas, que vai atrás do bandido, tem que ter
policial nas  ruas,  tem que ter policial  nas  ruas,  os  guardas
tem que ‘tá’ na rua, vinte e quatro horas, a câmera de
monitoramento já não tá inibindo  mais bandidos  não. A
gente viu o que ‘tá’ acontecendo aí, as câmeras de
monitoramento, os caras entrando, roubando e indo
embora. Entendeu?  Então vamos investir mais em
segurança pública, gente,  ‘tá’, o caso  ‘tá’ muito sério. Com
essa crise do país, o povo está roubando, essas leis que os
bandidos de menor, não ficam presos, eles ficam lá, e depois
está na rua de novo,  e vão continuar  fazendo  a mesma
coisa. Então vamos, ‘seu’ presidente, mandar essa carta pra
lá, e falar que os vereadores de Cacoal  estão cobrando que
chame esses  policiais,  que passaram  no concurso  público,
para trabalhar, gente. Os policiais que tem em Cacoal fazem
um belíssimo trabalho,  tenho  muitos  amigos  policiais,  só
que eles falam: “‘Castelo’, não tem como, nós não ‘dá’ conta,
Cacoal cresceu demais, mais de quarenta bairros, então não
tem como estar em todos  os cantos ”. Então vamos  ficar
essa, então vamos  mandar  essa carta lá, para cobrar  do
governador, que chame esse pessoal  para trabalhar.  Eu
quero também falar aqui, agradecer  ao ‘Cirone’ também,
pela Linha 07, Setor Prosperidade. Meu amigo ‘Zezinho’, da
Cearense, do Valério, a Lourdes  Kemper, quanto tempo
cobrando, Polaco, da Carrocerias  Bandeirantes,  quantos
anos cobrando aquela linha, mais de quatro anos, vereador
‘Mão’, abandonada, mas felizmente, agora o nosso
secretário atendeu os pedidos dos vereadores e da
população em geral,  que mora  por lá, e fizeram  o serviço
bem feito.  Então no mais,  eu quero agradecer a todos pela
presença. Que Deus abençoe a todos. E uma ótima semana”.
O vereador Valdomiro Corá, PV, cumprimenta a todos e diz:
“Seu presidente, eu quero enviar um ofício ao nosso
secretário do Meio Ambiente, você começa a andar na nossa
cidade, você vê muitos canteiros cheio de matos. Qual que é
o meu pedido?  Que  comece fazer  a colocação de  terra nos
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canteiros, ‘foi’ feito muitos  canteiros  nas avenidas,  mas
todos eles estão sem terras.  Que precisa  fazer? Começar
aterrar, jogar terra nos canteiros, e logo em seguida
começar a plantar gramas nos canteiros,  para a nossa
cidade ficar  bonita.  Você olha aqui a  avenida  Guaporé,
depois que você passa  a rua ali do Hospital  Acidentados,
você vai  ver que não tem nada no canteiro de terra, aquele
buraco e a quiçaça maior que o canteiro. Eu também, ‘seu’
presidente, envio um ofício ao secretário de Obras, ao qual,
você olha ali  na marginal, ali  tem dois postes colocados na
marginal da BR, antigamente  tinha o endereço, Avenida
Dois de Junho, Avenida São Paulo, Avenida Cuiabá, Avenida
Guaporé, avenida  Porto  Velho,  Sete de  Setembro, e rasgou
tudo, aquele painel, hoje só tem o poste e a ferragem. Pedir
para o secretário que tire aquilo dali, ‘tá’ ‘enfeiando’ a nossa
cidade, já que não vai  voltar  aquela propaganda linda, que
tinha há quase vinte anos atrás, foi na época da ex-prefeita
Sueli Aragão, que foi colocado, e aquilo acabou, hoje só tem
dois postes  e os ferros,  e nada de propaganda,  nada de
endereço. Eu gostaria,  para nossa  cidade  ficar  bonita,  que
fosse retirada  aquilo.  Eu também, ‘seu’ presidente,  quero
enviar um ofício a prefeita,  que as estradas  vicinais  no
nosso município, praticamente  ‘está’ quase  todas  prontas,
agora o que nós precisamos  fazer?  É que a secretaria  de
Obras, junto com a secretaria de Agricultura,  ‘começa’
atender os nossos agricultores,  os nossos agricultores
precisam de um atendimento  especial, porque só uma
patrol, que a secretaria  de  Agricultura tem, não consegue
fazer praticamente nada de carreador. E eu, vereador ‘Mão’,
prestando atenção no discurso  do ‘Castelinho’, quando  ele
se falou  de  segurança, olha,  pode ‘ponhar’ Cacoal  todo pra
fazer segurança, pode ‘ponhar’ o Brasil todo, para fazer
segurança. Agora, se o governo federal, o governo estadual,
que é o que mais  arrecada  neste  país, nesse  estado,  não
procurar ajudar  os  nossos  agricultores,  não tem saída, não
tem saída pro povo. Eu lembro muito bem quando nós
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‘chegou’ nessa,  nessa  terra  maravilhosa  que  é o estado de
Rondônia, na época era o território de Rondônia, o povo
tinha o prazer de ir pra roça plantar, mas tinha um armazém
do governo,  que comprava  o produto  do   agricultor.  O que
nós precisamos? Principalmente o governo federal, vendo a
dificuldade que está este país, garantir o preço para o
homem do campo,  plante  café, que o governo  compra,  o
governo garante,  o governo  abre crédito para o povo,  o
governo abre crédito pra tanto empresário dar o nó, dá o nó,
nos bancos, e não pagar as dívidas, igual você vê em todos
os comentários de televisão, quantos milhões que ‘foi’
retirado do banco  BNDES,  que os empresários, a maioria
deles, não pagam  nada, e os nossos  agricultores,  quando
tiram um  pouco  de dinheiro  ali, eles  empenhoram a terra,
empenhoram o gado, empenhoram  a sua casa. Então o
governo precisa abraçar o Brasil, ver a nossa situação, que o
Brasil tem jeito,  tem saída, porque  Deus  deixou  essa  terra
brasileira, muito, as melhores terras que tem no mundo ‘tá’
aqui no Brasil, o Brasil produz de tudo, agora, o que precisa
é o governo ter consciência de ajudar o povo brasileiro. Que
o governo  do estado  de Rondônia, coloque  a mão na sua
consciência, e abre  as portas  para  o nosso povo,  aonde os
nossos agricultores podem plantar, que o governo dá
sustentação nos seus preços, que o governo possa comprar
o arroz, o feijão, o milho, o café, que o governo possa abrir
uma porta para o nosso  povo,  porque  o povo brasileiro,
vereador ‘Tim’, é um povo bom, é um povo que quer ter uma
saída, mas precisa de ajuda de alguém. Você como pai, você
analisa o que o vereador  ‘Corazinho’ está discursando,  se
você ensinar o seu filho num caminho bom e dar
oportunidade pra ele começar a sua carreira, dando estudo,
dando incentivo,  ele consegue  caminhar,  e se o governo
ajudar o nosso  povo,  nós vamos  conseguir  caminhar.  Nós
vamos conseguir vencer na vida, mas precisa de uma
oportunidade do nosso governo estadual e também do
nosso governo federal. Não tem saída, pode colocar o Brasil
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inteiro de segurança, mas  se não dar  serviço, se não abrir
uma porta  pro nosso  povo,  Menzaque,  não tem  jeito,  não
tem jeito,  porque  o nosso  povo  procura  um  emprego,  não
acha, o povo  vai pra roça, seus produtos  não tem valor.
Precisa de um carreador não tem, precisa de uma represa, é
a maior  dificuldade,  nós precisamos  ajudar  o nosso  povo
brasileiro. Eu me coloco  à disposição de todos,  eu sempre
usei essa  tribuna  para  defender a nossa  população, e hoje
eu ‘tava’ assistindo um vídeo, um dia  atrás nós estava, até
eu, o vereador  ‘Jabá’, e demais vereadores  lá em Porto
Velho, defendendo um senhor ali  na Nova  Estrela,  no qual,
ele tem uma ‘criame’ de galinha,  e produz  muitos  ovos,
aonde a fiscalização do IDARON,  foi lá, e muito  mais  de
vinte mil ovos, afundou e aterrou, e fez a maior baixaria. Aí
olhando hoje também, um agricultor vendendo mudas,
mudas de laranja, mudas de pocã, várias árvores, e a
fiscalização pegou e prendeu o caminhão, pegou as mudas
quebrou tudo,  fez a maior  vexame. Olha,  eu sinceramente,
eu tenho vergonha de ver essa fiscalização fazer isso com o
nosso povo, eles deveriam respeitar o povo. ‘Ah, mais é lei”.
Oh, tem tantas leis nesse Brasil, que não pode fazer nada, e
o povo ‘tá’ fazendo tudo, não pode matar, o povo mata, não
pode roubar,  o povo  rouba,  não pode  fazer  nada,  e o povo
‘tá’ fazendo,  por  quê? Não tem oportunidade.  A pessoa  vir
vender uma muda de laranja na cidade, a fiscalização
perseguir. Olha, eu bato no peito que em Cacoal, não
acontece isso,  principalmente,  municipal.  Eu bato no peito,
que no município de Cacoal  não acontece  isso,  porque  se
acontecer, eu vou pra cima em defesa, em defesa do nosso
povo, que quer trabalhar.  Gente,  ‘Castelinho’, o povo  que
trabalhar irmão, o povo quer ganhar o pão de cada dia,
então tem que abrir as porteiras,  e dizer: “Povo nosso,
vamos trabalhar,  pra  nós ‘ganhar’ o pão de  cada  dia”. Nós
não precisamos roubar num pais  igual  a esse, que é o país
mais rico que tem  no mundo. Agora, infelizmente, não tem
apoio do governo estadual. Infelizmente, não tem apoio do
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governo federal, infelizmente, não tem apoio da maioria do
Senado da República, não tem apoio da maioria dos nossos
deputados federais,  não tem  apoio  dos  nossos   deputados
estaduais. Fazem leis para sugar o povo brasileiro, e o povo
precisa acompanhar isso. Senhor presidente, muito
obrigado. Quero desejar à nossa população de Cacoal,  uma
ótima semana.  Conta  com  o vereador  ‘Corazinho’, em sua
defesa. Todos  aqueles  moradores  dessa  cidade  que forem
perseguidos por A ou por B, procura,  procura  o vereador
‘Corazinho’, jamais eu  vou admitir isso. Porque os políticos
são  muito bons em época de eleição, prometer  até aquilo
que eles não  podem fazer,  até aquilo  que eles não podem
fazer, prometem demais. Agora tem que ajudar o povo, é o
meu sincero  apoio  que  dou  a nossa  população. Um abraço
que  Deus abençoe a todos.  Uma ótima semana,  e conta
comigo. E quem não quiser falar com o vereador  aqui,
procura a minha casa, Avenida São Paulo, 2134, vai lá tomar
um cafezinho com o vereador ‘Corazinho’, eu tenho a maior
satisfação de receber os nossos amigos, o nosso povo dessa
cidade, na minha casa. Um abraço. Que Deus continue
abençoando o nosso  povo ”. O vereador  Valdecir  Aparecido
Nunes, PTB, cumprimenta  a todos diz: “E nesta noite
aproveito também para cumprimentar os nossos secretários,
representantes do Executivo, e em especial, a imprensa, na
forma coletiva,  acredito eu, que também está enlutada,
devido aí o falecimento do jornalista e apresentador Marcelo
Rezende, que veio a deixar um legado, um grande exemplo,
acredito eu, para cada um do senhor e da senhora,  da
imprensa. Senhor presidente,  também estava na minha
pauta de discurso, e está, a questão da segurança pública, e
os meus  pares que antecederam,  estão de parabéns pela
preocupação, e deste vereador,  também não é diferente,
devido a tantos acontecimentos negativos na nossa cidade,
que deixou de ser uma cidade pacata, uma cidade pequena,
uma cidade com noventa mil habitantes. E os fatos
negativos que vem acontecendo tem nos deixado
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preocupados, e concordo com o vereador Claudinei, estou aí
para apoiar,  e acredito  que  será dos  doze  vereadores esse
ofício coletivo,  para que o senhor   governador  do nosso
estado de Rondônia, doutor Confúcio Moura, acione o
secretario de Segurança pública, mas acima de tudo,
convoque aí os  policiais  que  estão aguardando,  haja  vista,
que já fizeram a sua parte, já foram aprovados nos
concursos, e claro,  Cacoal  precisa  de mais  apoio,  de mais
segurança. Está de parabéns o comandante Coronel  Hiago,
do 4º Quarto Batalhão da Polícia Militar,  o doutor Arismar,
Chefe Regional  do Interior,  de Polícia Civil,  tem dado  uma
resposta positiva,  mas o efetivo  é pequeno,  repito,  pelo
tamanho da cidade de Cacoal, se porta por tantas
necessidades. O que nós podemos fazer, enquanto
município? Acredito eu, senhores vereadores,  vereadora
Maria Simões, precisamos aí que o nosso secretário Sityá, da
SEMTTRAN, distribua  os nossos  Agentes  de Trânsito, nos
locais e horários ideais, nos horários de pico, para que
consigam também auxiliar a polícia militar, como já o
fizeram na semana passada. Rapidamente, resumindo aqui,
haveria, vereador Corá, de acontecer um furto ali na Sete de
Setembro, e dois  agentes  de trânsito acionaram  a polícia
militar, e este furto foi evitado. Ao invés de nós estarmos aí
com os nossos agentes, que acredito eu, que faz um grande
trabalho nesta  cidade  de Cacoal  também, não só tratando
de multas e blitz,  mas enfim, que eles não fiquem somente
nas escolas, que é de grande valia também esse
posicionamento, mas dois para cada escola já é o suficiente.
Aproveito aqui, eu fui procurado,  informado,  que haveria
dois, seis, melhor  dizendo,  agentes  ali na Pedro  Kemper,
sendo que dois  já é o suficiente.  Aproveito  aqui também
para solicitar  do secretário Sityá, que coloque  agentes  ali
também no Maria Aurora, na Escola Maria Aurora, as
crianças que ali,  os alunos, eles não tem a noção do perigo
que correm empinando as bicicletas, no horário de entrada e
saída das aulas, colocando em risco também, a sua própria
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vida e também de pessoas  inocentes  que ali transitam.
Então eu solicito ali que esses agentes vão ali, e façam uma
fiscalização, orientem o trânsito também no Maria Aurora. E
ser solidário as famílias enlutadas,  as famílias que hoje
choram a perca de um pai de família, de um filho exemplar,
que é de conhecimento  de todos  nós. Podemos  também
através da secretaria de Obras, nosso amigo ‘Cirone’, já me
informou, secretário, que está aí providenciando  dois
caminhões através de licitação, para iluminar,
principalmente, próximo, vereador ‘Mão’, dos  comércios da
nossa cidade,  já irá inibir  os delinquentes também. O povo
‘tá’ pedindo  socorro,  o povo  ‘tá’ querendo  trabalhar,  está
inibido, está acuado,  então será de grande valia  também a
iluminação, fazer um estudo  rapidamente,  é para ontem
isso, e buscar iluminar esses setores que estão na escuridão,
facilitando aí para esses  delinquentes  cometer  esses  fatos
negativos, que vem acontecendo na nossa cidade. Fica aqui
a nossa  preocupação, e acredito  que  dos  demais,  também
colegas vereadores.  Eu também solicito  SAAE e do Meio
Ambiente, da nossa presidente do SAAE, do nosso secretário
do Meio Ambiente, o que está sendo resolvido para
recuperar os  nossos  rios.  Eu  parabenizo  os  demais  colegas
que estão aí fazendo filmagens, do esgoto a céu aberto, do
esgoto jogado nos nossos rios, que retornam para a própria
casa, de nós moradores,  que  precisamos  nos  conscientizar
que a água é o liquido  mais  importante que  nós temos na
vida, para a nossa  sobrevivência. Mas,  também não deixo
aqui, senhoras, senhores vereadores, colegas vereadores, de
também solicitar,  que desde o início do mandato,  este
vereador solicitou  o ‘disk-denúncia’, para que as pessoas
também se conscientizem,  vereador Corá, de não jogar
móveis, geladeiras,  máquinas de lavar roupas, que não
usam mais, também nos rios. Vamos cuidar do que é nosso,
e esse  ‘disk-denúncia’ era  pra  ter  chegado a este vereador
há muito tempo. Tem que doer no bolso, ou vamos esperar
uma catástrofe maior do que já foi esse esgoto nos rios. Eu
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solicito aqui, ‘seu’ presidente, de forma urgente, este
retorno, essas informações aqui, não só para este vereador,
mas para cada um de Vossa Excelências, porque nós somos
o para-choque do povo, e precisamos mostrar que estamos
também preocupados. Então que o nosso povo se
conscientize, este  ‘disk-denúncia’ vai vir para somar,  para
inibir, para  doer  no  bolso  de quem vai lá, e suja  a própria
água, contamina  que irá beber posteriormente.   Ontem,
acompanhando também as informações dos telejornais, me
dói muito  a questão da politicagem,  este vereador  lá no
estado do  Paraná, também já soube,  infelizmente, o que  é
passar fome,  por isso tenho  todo  carinho  pelo estado  de
Rondônia, em especial pela minha cidade de Cacoal, a
cidade que abrigou  tantas pessoas  que aqui tiveram  um
novo ciclo na vida, e eu não fui diferente. Primeiramente, eu
agradeço a Deus,  a este povo  que me acolheu,  na forma
esportiva também, me deu muitas amizades,  e aqui eu
constituí a minha família, abençoada por Deus. Tenho a
minha casa própria, tenho  várias amizades  que não tem
preço, e hoje o povo me concedeu esta rica oportunidade de
estar aqui,  os representando também. Mas, me dói muito a
informação, e eu sei que Cacoal não é diferente, ontem pelo
estudo da ONU,  vereador  Nilton,  a soma  das pessoas  que
passam fome,  e acredito  que a cidade  de Cacoal  também
está nesta  informação, oitocentos  e cinquenta  milhões de
pessoas, passando  fome em nosso  mundo,  em Rondônia,
Cacoal, tenho  certeza  que  não é diferente. Então eu quero
dizer, que  o pão de  cada  dia  nunca nos  falte,  em nome do
Senhor Jesus, e que cada família representada, cada pai de
família, que cada empresário, que gera emprego, que Deus
continue abençoado, e que o pão de cada dia nunca  nos
falte, e nas nossas orações, vamos colocar esse povo.
Querendo ou não, são os nossos irmãos também, que
passam fome de uma forma ou outra. Estão aí sendo
sacrificadas por toda essa crise mundial, os pequeninos que
são afetados. Fica aqui, humildemente, a preocupação deste
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vereador, e claro, só que passa fome, ‘seu’ presidente, sabe
o quanto dói, o quanto é difícil, o quanto precisa agradecer
por tudo que Deus tem feito na vida de cada um de nós, de
não deixar  o pão de cada dia nos faltar.  Deus  abençoe a
cada família aqui representada.  Nosso gabinete  está de
portas abertas para recebê-los, e claro, sempre à disposição
do nosso povo. Deus abençoe. Muito obrigado”. O vereador
Wilson Teim, PRB, cumprimenta a todos e diz: “Em visita ao
bairro, nosso amigo, ‘Pezão’, ali lá vem ele com a
reclamação, e ele ‘tá’ com a razão, o nosso secretário esteve
lá fazendo uma visita,  e nós encaminhamos um documento
pra lá, né, para que possamos  fazer uma atividade de
limpeza e dar  até condições do  pessoal  transitar  no  bairro
também, e ele ‘tá’ promovendo  um  evento  para o Dia das
Crianças, agora o dia doze,  e vai fazer uma festa com a
criançada toda do bairro. Porém, não tem o local adequado,
e o local,  ele também não ‘tá’, ‘tá’ bagunçado, ‘tá’ sujo, ‘tá’
com mato,  então deveria  já ter  feito  essa limpeza,  pra que
realmente pudesse,  pra realmente  possa acontecer  esse
evento. Então peço ao nosso presidente  que manda um
documento pra o nosso  secretário de Obras  para que nos
atenda, o nosso presidente  do bairro, ali o ‘Pezão’, pra que
ele possa  fazer  esse  evento.  O evento  que  ele sempre  faz
com muito carinho, né, com a colaboração dos demais
vereadores também, e atendendo  a toda criançada lá do
bairro Vitória. Parabéns pela  atitude,  pode  contar  conosco,
que nós  estamos  à disposição. E o nosso  presidente  do
bairro Industrial, em conversa trocando uma ideia com ele,
até  com a própria comitiva dele, que ele é o presidente do
bairro lá, o bairro Industrial está em condições muito difícil,
a maioria das pessoas passam ali prometendo isso, aquilo, e
aquilo, e  não acontece  nada.  Nós estamos  lá, com  muita
dificuldade em relação a questão do esgoto,  o pessoal  ‘tá’
realmente jogando na rua, né, temos lá a questão de
iluminação pública que também ‘tá’ crítica, as ruas que
também foram arrumadas já não ‘está’ naquelas condições
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de transporte, para transitar no lugar nenhum, no momento
ali, precisamos rever de novo. E a população lá ‘tá’ cobrando
muito a questão do lazer, a questão de até uma própria
creche, até comentei  para ele,  sobre  a questão do Projeto
‘Beira Rio ’, que vai  poder ajudar muito a questão do bairro
Industrial, agora   precisamos  que nós, autoridades,  tenha
atenção um  pouquinho  maior  e melhor,  também lá para  o
bairro Industrial.  Visitar  lá mais,  ver as condições, ver a
questão das passarelas, que tem muitas crianças que
passam, né, vem estudar na Fundação, algumas  igrejas é do
lado de lá da BR, passa,  que ele possa  passar  mais  com
segurança. Então o presidente, ele ‘tá’ questionando
algumas situações, que até hoje  não foi atendido,  isso  já
vem há quatro anos que são debatidos  ali, e até em
conversa, o bairro em si, a própria documentação dele
também, não ‘tá’ totalmente legal, ele deveria estar
registrado, cadastrado. Eu até questionei, mas, e a
presidente Sônia que era anteriormente?  Nós estávamos
cobrando para que realmente o bairro esteja atualizado com
a documentação, senão não tem  como  receber  nada,  nem
ele, para poder  pedir  alguma  coisa.  Então, precisamos  ter
uma atenção melhor ali no bairro Industrial, pra que
possamos atender aquela população. E sem dizer também a
questão da criminalidade,  ‘tá’ subindo  muito  lá no bairro.
Nós temos  muitos  locais  com muito  mato,  alguns  pontos
para a galerinha fazer um local, pra poder ficar cheirando, e
até se escondendo,  quando  pratica alguns  roubos.  Então
precisamos com  uma certa urgência, para poder  dar uma
organizada melhor  no bairro  Industrial.    Aí como  vamos
partir, quando nós falamos da questão do aumento  do
roubo, assalto, que está acontecendo  constante.  Lá no
bairro Arco Íris não é diferente,  já pedimos  ajuda ali,
mandamos também um  ofício pra polícia militar,  para  que
ela possa fazer uma ronda melhor, nós sabemos aí, que tá’
aumentando demais os assaltos, constantemente.
Recentemente, agora nós recebemos lá que o Açougue Boa
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Esperança, aconteceu a mesma situação, um local  ali,  bem
próximo ali da entrada, onde tem um fluxo de pessoas
grande circulando, e o  bandido não está nem aí, ele entra,
sem mais, sem menos, e faz a festa. Então, na verdade, nós
brasileiros, acabamos deixando até o nosso próprio direito,
acaba perdendo.  Ele vai fazendo  ali o que ele bem quer,
então precisamos, né, ‘Castelinho’, pelo fato do ‘Castelinho’,
pedindo realmente  que possamos  fazer em conjunto,  é
necessário que façamos isso realmente, para poder garantir
mais, a segurança da população. E o índice ‘tá’ aumentando
muito, em todos  locais.  Na  Pedro  Rodrigueis  ali,  só na rua
ali, foi cinco no final de semana, e o bandido não ‘tá’ nem aí,
ele assalta de qualquer maneira. É idoso, é adolescente, ele
tanto faz, e na verdade, ele não tem nada a perder com isso.
Então vamos aí ver a população, reunir, para que possamos
fazer algo,  as nossas autoridades, para que possa melhorar
um pouco mais essa questão da segurança da nossa cidade.
Ontem, em visita ao bairro Brizon, fui falar com a moradora
Lucia, e ela estava  comentando  uma situação, realmente
identificar isso daí.  Teve fazendo patrolamento, e
organizando um  pouco  o bairro,  e na rua dela  não passou
‘patrola’ nenhuma lá, então ‘tá’ um barraqueira só, mato, e
aí continua  a mesma situação, lá o ‘localzinho’ onde a
bandidagem  ‘estão’ se escondendo,  tem muito espaço,
muitas árvores, muito lixo, o mato ‘tá’ crescendo demais lá,
e simplesmente, eles praticam o roubo e escondem por ali. E
aí ontem à noite, em visita a ela, ela reclamando, chamou lá
um senhor, eu falei, “Mas vamos chamar a polícia também”,
aí volta de novo a essa questão da polícia, realmente
precisamos de contratar a turma da polícia que passou num
concurso para dar mais segurança. E lá, ela é sozinha,
mostrou os riscos,  os buracos,  o escuro,  e a iluminação
também péssima ali  no bairro Brizon. E até comentei com o
nosso vereador ‘Zebin’, que ele ficou de fazer uma visita lá
pra verificar essa questão. E aqui, em  visita a Porto Velho, a
gente fez uma  visita  ao nosso  deputado  Alex  Redano,  ele,
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em conversa, até falamos do nosso secretário Emanuel, que
realmente a emenda está garantida pra poder atender mais
na questão da cultura,  né. Ele  ‘tá’, o deputado que sempre
‘tá’ ali,  preocupado mais na questão do social,  ele tem uns
projetos ‘legal’, ele mandou  um  abraço para  o senhor,  ‘tá’
secretário, ele, referente, pode contar com ele nas emendas
que forem necessárias, nas questões da cultura e do
esporte, e ele ‘tá’ empenhado. O deputado Alex Redano ‘tá’
empenhado em cima dessas emendas, para poder dar mais
suporte, principalmente  agora, para o final do ano, e a
emenda ‘tá’ liberada,  tá’ certinha,  só o senhor  entrar  em
contato com ele, para  os trâmites legais. No mais, eu
gostaria de agradecer a presença de todos. E que tenhamos
uma semana bem sucedida, com bastante saúde. E que Deus
nos abençoe”. A vereadora  Maria Aparecida  Simões, PR,
cumprimenta a todos e diz: “Eu estava observando  o
discurso de cada colega e fazendo uma análise, uma
reflexão, o município de Cacoal  é um município que vem
crescendo, e automaticamente  quando cresce, também
crescem os seus problemas. A cidade de Cacoal, ela tem sido
alvo de algumas tragédias, na semana passada nós tivemos
aí a perca  de um amigo,  de um irmão, Luiz  que  tem  uma
distribuidora de água, de gás, aqui no município Cacoal. Foi
uma perca muito grande, um morador que fez a sua
contribuição com os  munícipes, ajudou  essa  cidade  no seu
crescimento e no seu desenvolvimento,  então fica aqui a
minha tristeza  em poder participar  de um momento  tão
triste com aquela família, de uma perda, perda de um pai de
família, que  deixou  aí filhos,  filhos  pequenos,  isso  é muito
triste para o nosso  município. Falava-se  nessa  sessão da
falta de segurança pública, realmente  há uma falta de
segurança, mas a cidade  tem, governo  tem investido  nas
câmeras, que nós temos no nosso município, mas ainda falta
sim, a segurança pública. Mas  o que dizer  de uma  cidade
que hoje  acorda  e vê uma  notícia que  choca  a população,
aonde uma criança é encontrada à beira de um rio, é muito
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triste, e eu como  mãe, amiga  da família, fico mais  triste
ainda, porque estamos ali perto, na convivência, uma
criança de aproximadamente cinco anos, que foi
brutalmente assassinada  por alguém muito próximo da
família. Então a gente  vê a falta da segurança pública, a
gente também observa a falta de amor, sabe vereador
‘Castelo’, que as pessoas  estão perdendo.  Eu fico triste
quando eu vejo algumas  mulheres  envolvidas  em alguns
relacionamentos conturbados, relacionamentos que a gente
pode observar que não vai muito longe, e coloca em risco o
que nós temos de mais  precioso,  que são os  nossos  filhos.
Então nós, mulheres, precisamos analisar com muito carinho
com quem  que irá se envolver,  o primeiro  conselho  é que
permaneça dentro da família, que por mais dificuldade que
um casal possa passar, mas é importante permanecer ali um
com o outro”. Em aparte o vereador  Valdecir  Aparecido
Nunes diz: “Perdão, se a senhora já falou mais, se não falou.
Infelizmente a mãe acaba também de ser encontrada,
morta, bem  próximo onde  essa  criança foi encontrada.  Só
para colaborar com, e ser solidário aí”. Continuando  o
discurso a vereadora Maria Aparecida Simões diz: “Obrigado
aí. Então aí foram duas vitimas,  né. Uma criança e uma
mulher, isso é muito  triste para o nosso  município. Mas
como estava  falando,  o município cresce,  também crescem
seus problemas, mas também crescem aí seus avanços, nós
tivemos muitas conquistas  durante todos esses anos no
município de Cacoal. Hoje eu passava ali pela rua  Duque de
Caxias, pude  observar  ali o recapeamento tão esperado ali
no nosso  município. Pude  observar  ali também na Avenida
Belo Horizonte,  uma cidade  que está sendo cuidada  e uma
cidade que está sendo limpa, e eu não tenho dúvidas que a
prefeita Glaucione irá fechar esse primeiro ano aí, mediante
todas as dificuldades  que  a administração passa,  mas com
alguns avanços, principalmente por deixar uma cidade mais
bonita, mais bela, mais bem cuidada.  Senhor  presidente,
falava-se o vereador ‘Castelo’, com relação aos aluguéis do
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nosso município, realmente o município paga vários
aluguéis, ele citou alguns prédios do município, por
exemplo, antiga Unidade  Mista, a antiga SEMAST,  todos
esses prédios, eles estão condenados pelos órgãos, não tem
como se colocar  uma secretaria  dentro  da Unidade  Mista,
dentro da antiga SEMAST, porque são prédios que já foram
condenados pelo  Corpo  de Bombeiros,  pela  Defesa Civil.  O
município de Cacoal  tem  ali próximo do fórum um prédio
grande, mas um prédio sucateado,  aonde funcionava  a
antiga SEFIN,  o Conselho  de Saúde esta funcionando  lá
dentro, mas é algo que não pode se, praticamente, respirar
dentro daquele ambiente,  um prédio velho, cheirando  a
mofo, traz um prejuízo aí aos nossos servidores. Então o que
precisa ser feito,  na realidade,  neste  momento,  é que  tem
que pagar o aluguel, mas pagar o aluguel com prioridade. A
SEMTTRAN, já foi se feito um estudo, para levar a
SEMTTRAN dentro junto ali do complexo  da SEMAST,  e
precisa ser feito. O secretário que assumiu agora precisa ir
lá, analisar  as salas  que estão vazias,  e levar  as secretaria
da SEMTTRAN  lá para dentro. Mas eu não vejo outra
secretaria que  está se pagando  um  aluguel  desnecessário,
está se  procurando um espaço adequado,  para alugar  para
atender o CAPS,  porque onde o CAPS está, é um prédio da
prefeitura, só que não tem condições de funcionar,  sem
nenhuma acessibilidade.  Nós temos a creche Balão Mágico,
que funciona do outro lado da cidade, depois da BR-364, um
prédio inadequado  para funcionamento  de uma creche,  e
não se acha um prédio adequado,  é claro  que um ano de
mandato não tem condições de construir  fazer grandes
construções, até porque  o dinheiro  de uma  construção de
uma creche, é do  governo federal.  Quinta-feira,  dia  vinte e
um, às dezenove horas, o meu gabinete estará realizando o
1º Fórum para debater  Politicas  Públicas de Prevenção ao
Suicídio, o município de Cacoal ano passado, nós tivemos aí
uma estatística, mais de dez pessoas cometeram o suicídio,
nós teremos aí na próxima quinta-feira, três palestrantes, e
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junto com a sociedade nós vamos discutir como que
devemos trabalhar  com a prevenção ao suicídio. Senhor
presidente, quero aqui agradecer  a Deus por mais essa
oportunidade, colocar o meu gabinete à disposição de cada
um de vocês que estão aqui,  àqueles que nos  assistem em
suas casas. Deixo aqui o abraço da vereadora Maria
Simões”. O vereador Mário Angelino Moreira, PRP,
cumprimenta a todos e diz:  “Vereador, quero registrar aqui
minhas condolências pra família do Luiz,  distribuidora  de
água, e também para família do seu Isaías e dona Tereza, lá
do Park Fortaleza, que perdeu o jovem Jean, também neste
final de semana,  vítima de infarto.  Presidente,  gostaria  de
registrar aqui,  recebi isso aqui  hoje da SEMTTRAN, que é o
projeto que a SEMTTRAN ‘tá’ fazendo, projeto ‘Educação no
Trânsito’, a partir  de amanhã vai fazer  umas  caminhadas,
começando ali no Bernardo Guimaraes, certo? E ‘tá’ aqui ‘Dê
a Preferência  - Prefeitura Municipal de Cacoal - SEMTTRAN
e Conselho de Segurança Pública - Trabalhando juntos para
assim fazer um trânsito melhor’. Hoje quem ‘tá lá na frente
da secretaria  é o nosso  coronel  Sityá, nosso  amigo  Sityá,
que já de início hoje nas pinturas  das faixas, faixas de
pedestres, de estacionamento  de moto,  meio-fio,  porque
tinha feito lá atrás uma licitação, liberou o material, e ele já
‘tá’ pondo  quente,  lá na secretaria  de Trânsito. Também
reformando as faixas de pedestres,  que tinha ficado no
mandato passado branquinha, e já não tinha mais cor,  que
também tem faixa de pedestre  aguenta  dez meses,  sem
manutenção praticamente,  mas enfim,  ainda deram  conta
de fazer manutenção esse ano, ‘Castelinho’, pelo menos das
faixas de pedestres.  Presidente,  eu  gostaria  de agradecer
ao deputado Maurão de Carvalho,  pela atenção dispensada
a este vereador  lá em Porto Velho,  parabenizar  ele pelo
empenho que teve  na convocação da Policia  Militar,  onde
vários policiais militares estão sendo convocados, e que até
o final do ano, ‘será’ duzentos concursados  da policia
militar, ‘será’ convocados,  já foi faixa de vinte e cinco
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concursados, agora convocados, e teve o empenho direto do
deputado Maurão, e também  por acompanhar uma reunião
que foi feita lá na FECOMERCIO.  Agradecer  ao deputado
‘Leo’ Moraes, pelo apoio que deu também a família do Luiz,
lá em Porto Velho, quando chegou, foi acolhida pelo
deputado ‘Leo’ Moraes, a mãe dele foi cuidada e levada para
casa de apoio,  tudo  pelo  deputado  Leo  Moraes.  E a gente
fica feliz,  porque  quando  cuida  de quem  é nosso,  a gente
tem, no mínimo, agradecer  esse  empenho,  e fez isso  com
muito respeito.  Pedir que se encaminhe  um ofício para a
secretaria de Obras, pedindo para que se corrija a
iluminação na rua Luiz Fernandes  no Brizon,  próximo ao
número 3463, que ‘tá’ uma escuridão danada, e a população
‘tá’ sofrendo  ali. Parabenizar  o ‘Cirone’ pelo  trabalho  que
tem feito,  e ao mesmo  tempo  ‘Bené’, porque  parece  que
agora o ‘Bené’ ‘tá’ assumindo  a secretaria  de Obras,  e o
‘Cirone’ ‘tá’ deixando, o ‘Bené’ ‘tá’ virando secretario, eu não
sei se o ‘Bené’ já virou  secretário ou  se ainda  é o ‘Cirone’,
mas que os dois continuem  trabalhando  aí, em nome  da
população, em nome da administração Glaucione Rodrigues,
que continuem empenhados em fazer alguma coisa por esse
município, porque  ‘tá’ na hora,  ‘tá’ na hora.  FECOMERCIO,
quero que essa Casa encaminhe um ofício ao presidente da
FECOMERCIO, o senhor  Ranieri  Coelho,  onde  recebeu  em
Porto Velho, na última quinta-feira, onde estava presente o
vice prefeito,  já não secretário ‘Cirone’, mas vice-prefeito
‘Cirone’, um homem de duas função, em Porto Velho.  Estava
também o Gustavo Reis, vice-presidente da ACIC,
representando ACIC-Cacoal,  estava o deputado Maurão,
como eu falei, e a FECOMERCIO reunida para que a gente de
uma certa maneira,  acertasse,  Ivan, mudar o horário do
comércio pra dois de novembro  e deu certo, porque a
FECOMERCIO entendeu  que Cacoal não ‘tá’ mais em mil
novecentos e oitenta e cinco. Eu tive a oportunidade de fala
e intervi várias vezes, e uma dessas falas, eu disse o
seguinte, presidente. Que Cacoal  é a única capital  que tem
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entre Porto  Velho  e Cuiabá, em Cacoal  tem  shopping,  em
Cacoal tem HAVAN, em Cacoal tem centro universitário, em
Cacoal tem centro de saúde, em Cacoal tem ecoturismo, em
Cacoal tem gastronomia de ponta,  em Cacoal  tem pecuária
forte, em Cacoal tem Capital do Café, em Cacoal tem um voo
da Azul,  jato  diário, diga-se  de passagem,  entre  setenta  e
cinco cidades  do Brasil  que tem voo diário, Cacoal  também
tem, e é um jato,  não é teco-teco.  Cacoal  é única cidade
entre Porto Velho e Cuiabá, que tem o Baile  do  Havaí, que
traz para cá, turistas, que traz para cá, pessoas de fora, para
conhecer a nossa cidade, pra gastar no nosso  comércio.
Cacoal é capital,  sim senhor,  do interior,  e tem que ser
respeitada como  tal, e disse  mais,  nem  na quantidade  de
habitantes, fica pra trás, porque Porto Velho tem
aproximadamente quinhentos mil, e Cacoal tem
quatrocentos e cinquenta entorno, próximo daqui. Então são
quatrocentos e cinquenta mil pessoas que circulam próximo
a Cacoal,  em todas  as cidades  aqui  perto,  Eleutério. Então
Cacoal não fica pra trás em nada, e principalmente  na
beleza, na forma que é colocada. Os terrenos mais caros de
Rondônia se encontram  em Cacoal,  por metro  quadrado,
então esse lugar aqui vale ouro. E eu disse isso pra
FECOMERCIO, vocês não podem  impedir  mais  que Cacoal
cresça, em Cacoal não pode deixar que um cidadão só,
decida o que  deve  ser feito  ou não, pelo  nosso  município.
Cacoal ficou  conhecido,  presidente,  a nível nacional  agora,
com aquele vídeo do Luciano, da HAVAN, aonde ele contou a
história certinha,  com  o que está acontecendo  em Cacoal,
oito milhões de visualizações. Ficou  conhecido  Cacoal  e o
presidente do SITRACON  também. Mas o que mais me
chamou atenção, eu quero  aqui agradecer  a presença do
nosso secretário em Desenvolvimento,  Basílio, foi que
quinta-feira, enquanto acontecia a reunião em Porto Velho,
o Basílio estava aqui com a Daniela Bianchini, nossa
presidente da ACIC, discutindo com o presidente do
sindicato, SITRACON, pra que chegasse num entendimento,
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para que  pudesse avançar as conversas, durante três horas,
e no final da história, irredutível, que eu sei que o senhor é
irredutível, disse que agora é pessoal o negócio, que Cacoal
não tem desemprego, que não precisa trabalhar do jeito que
querem que trabalhe  o comércio, é  pessoal contra o ‘Jabá’
e contra  o Luciano,  da HAVAN.  Eu quero  dizer  pro  senhor,
‘seu’ Francisco  de Assis,  presidente  do SITRACON,  que eu
não tenho nada contra a pessoa do senhor, e se o senhor vai
à igreja,  e aqui  não estou  trazendo  essa  discussão pra  cá,
limpe seu coração, use o que o senhor tem ouvido, que seu
pastor prega. Que eu acho que tem ‘tá’ remando contrário é
o senhor,  diante  de cem mil  habitantes,  querendo disputar
com a capital  que essa cidade  virou,  aqui não tem lugar
mais para  o comercio  fechar  meio-dia,  aqui  não tem lugar
mais pra funcionário de loja  estar  bancando  um  sindicato,
que é única coisa que faz é crescer para cima, e posso trazer
mais dados importantes  pra cá. Portanto,  presidente,  eu
gostaria até que essa Casa  encaminhasse  um ofício para
SITRACON, em nome de todos os vereadores, propondo que
ele resolva o problema dos empregos que ‘tá’ faltando aqui
em Cacoal, que tem muita gente desempregada  ainda.
Inclusive, eu vou até dar uma dica, se você se encontra
desempregado, preencha um currículo, e vá lá no SIRTACON
levar, e peça a cesta básica do sindicato até o sindicato dar
conta de arrumar  um emprego  pra você, porque  eu sei o
quanto é difícil ficar desempregado. Agora o cara dizer que
na época de crise, que nós estamos passando, dizer que não
tem desemprego  em Cacoal,  no mínimo, é irresponsável.
Dois mil  e dezessete, nós estamos em dois mil e dezessete,
enfim, a reunião da FECOMERCIO foi muito boa, chegou ao
entendimento, vai ser feito um aditivo naquele acordo
coletivo, presidente,  e que vão mudar a data, dois de
novembro, o comércio já irá abrir tranquilo  em Cacoal.  E
venham para  Cacoal  você que  vai assistir  esse  vídeo, esse
discurso, venham  pra nossa cidade maravilhosa,  dois de
novembro, o comércio vai abrir  normal.  E eu fui acusado,
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presidente e vou  repetir  aqui,  de estar defendendo patrão,
mas se não tiver patrão não tem empregado,  e ficou
acordado lá também, que no dia vinte e cinco de dezembro,
o dia primeiro de janeiro, o dia primeiro de maio, é feriado e
ninguém trabalha, o restante do ano, vai trabalhar,
conforme o acordo que for feito entre patrão e funcionário.
Mas nós temos que dar a liberdade para isso, até onde esse
país é livre e a democracia fala, a democracia desse país não
pode servir  só, Jair,  pra juntar  dinheiro  dentro  de mala,  a
democracia desse país tem que servir para a liberdade que a
gente possa ter e de usar. Então com todo o respeito que eu
tenho ao ‘seu’ Francisco, eu acho que o senhor vai entender
a minha fala, e repito, não tenho nada contra a sua pessoa,
aliás, o senhor é amigo de muita gente que é minha amiga,
que são amigos meus também, e tenho todo o carinho pelo
senhor, mas  acho  que  o senhor  já deu  a sua  contribuição.
Pensa um pouquinho  mais  à frente,  pensa  um pouquinho
mais adiante,  porque  dois mil e dezessete  já é hoje,  mil
novecentos e oitenta  e cinco  ficou  ali atrás. Para  encerrar,
presidente, nós temos  aqui a responsabilidade  de votar  o
horário do comércio, se abre, e se fecha, pra minha
surpresa, eu pedi a ata da reunião já, Olinto  Junior,  pra
minha surpresa, o jurídico da FECOMERCIO,  falou em
reunião, em voz clara e tom, bom que se entendesse, que a
Câmara de vereador  que decide o horário do comércio,
Câmara de vereadores de cada município que diz se abre ou
se fecha em tal  feriado. FECOMERCIO, SITRACON, não tem
que intervir  nada  disso,  e quando  o Ranieri,  presidente da
FECOMERCIO, Tony  Pablo,  cobrou  que Cacoal  tivesse  que
ter uma  lei que  determinasse o horário de funcionamento,
eu respondi pra ele assim: “A lei ‘tá’ pronta, eu já fiz o dever
de Casa com os meus colegas vereadores, senão não estaria
cobrando do senhor aqui, um posicionamento  junto ao
SITRACON, e agora,  faça a FECOMERCIO o papel dela, mas
Cacoal não pode parar mais.” Cacoal  em primeiro  lugar,
‘Jabá’ Moreira,  seu representante. Fiquem todos com Deus.
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E tenham todas,  todos uma excelente semana”. O vereador
Paulo Roberto  Duarte  Bezerra,  PP, passa  a presidência da
sessão para o vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-
presidente, e ocupa a tribuna, onde cumprimenta a todos e
diz: “Eu começo meu discurso de hoje pedindo
encarecidamente que o secretário de Agricultura,  Donizeti
da SUCAM,  não me deixasse  mais  esperando,  que eu não
dou conta  de marcar  um  compromisso  com o secretário, e
ele não aparecer, e o pior, deixar o vereador esperando ‘tá’
tudo bem, mas deixar o agricultor lá na linha, esperando, eu
acho um absurdo.  Até porque  o povo  da linha,  o povo  da
roça, um povo  muito  receptivo,  matou  galinha,  fez arroz,
primeiro, que eu não comi, que já é uma das primeiras
sacanagem, e segundo,  que deixou  a rapaz  esperando,  eu
acho um absurdo. Porque o Donizeti, parece que brinca com
isso, eu não sou de ficar  reclamando não, mas tenha santa
paciência, se não dá conta do serviço, pede pra sair.
Gostaria de deixar  aqui a minha  indignação em relação a
falta de  segurança, falar  da morte do meu amigo Luiz,  que
deixou família e filhos, e eu  espero que realmente essa fala
aqui no discurso do vereador ‘Jabá’, do vereador não. Quem
foi?, Valdecir,  seja  tomada  realmente  alguma  providência,
se o governador realmente ‘tá’, contratando duzentos
policiais, eu acredito,  é pouco,  mas já ajuda  um pouco.  Eu
gostaria de falar  um pouquinho sobre,  tem algumas coisas
que eu não consigo  entender  na administração pública, e
precisava entender, nós  já compramos carros  pra  SEMMA,
já compramos carros para Obras,  nós já compramos carros
pra SEMED, vai ser  votado pra comprar carro pra SEMED, e
são carros realmente  num valor razoável, caminhonetes,
vamos por assim.  Eu queria  entender  porque  que a gente
consegue comprar caminhonetes para a secretaria de Obras,
comprar caminhonete  para a SEMMA,  caminhonete  para a
secretaria de Educação e não consegue comprar uma
ambulância para  o Riozinho? Sinceridade, não me entra na
cabeça, porque que a gente consegue comprar caminhonete,
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e não consegue  comprar  uma ambulância pro Riozinho,  é
revoltante. E você vai naquele lugar, está abandonada
aquela UBS, e não é bater sempre  na mesma  coisa não,
gente. A questão o seguinte,  se você tem uma UBS,  que
acontece algum imprevisto, você ainda tem o Regional para
você correr,  você tem o HEURO  pra você correr,  sabe  pra,
você chegar um carro mais rápido. Lá no Riozinho não, tem
que ter uma ambulância. Por quê?  Porque o morador,
muitas vezes,  não pode  vir,  não tem  carro  à disposição, a
Polícia Militar tem uma viatura lá, mas não é papel da
Polícia Militar.  Então, eu gostaria  muito, prefeita, que você
agora que não é mais deputada,  que você é prefeita  de
Cacoal, dê um jeito de providenciar uma ambulância para o
Riozinho. A população cobra, e cobra muito, e se nós
compramos caminhonete  para tudo quanto é secretaria,
porque a gente  não pode  comprar  uma ambulância para  o
Riozinho? Vamos  fazer  um  esforço, e vamos  comprar  uma
ambulância para o Riozinho. ” Em  aparte  o vereador  Mário
Angelino Moreira diz: “Só para parabenizar Vossa
Excelência, isso  porque essa história dessa  ambulância do
Riozinho, quando  a nossa  prefeita  era deputada,  serviu  lá
atrás para fazer palanque pra ser eleita prefeita, e com dois
meses depois,  ela tirou  a ambulância de lá, que era uma
semi-UTI, e sumiram com ela pro lado do Regional, e nunca
mais essa ambulância voltou para o Riozinho. Mas na época
que servia  pra fazer  votos  para o ano que vem,q  que era
eleição, ela soube  ir lá entregar  a ambulância, ainda  mais
soltando foguetes. Vossa Excelência está de parabéns, e eu
espero que tenha  responsabilidade  mesmo  de respeitar  o
povo do Riozinho.  Obrigado. ” E continuando  o discurso  o
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Gostaria até de
fazer um pedido. Não me compre uma ambulância semi-UTI
para o Riozinho, não me compre.  Compre uma ambulância
pequena, porque se compra uma semi-UTI,  tiram de lá.
Entendeu? Então, se for comprar  uma ambulância para o
Riozinho, compre  uma  ambulância pequena,  que  vai servir
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pra trazer o doente do Riozinho até o HEURO,  até o
Regional. Porque se você, eu até entendo a questão, se você
‘tá’ com uma semi-UTI,  por  exemplo, se  tem um filho  meu
aqui, e a ambulância não pode ‘tá’ parada lá, então compre
uma semi-UTI  para  o Regional,  para  o HEURO,  corra  atrás
de emendas para isso, mas para o Riozinho, uma
ambulância que  atenda  a população, e que  não tirem essa
ambulância de lá, por  favor.  Eu queria  conversar  sobre  os
posicionamentos que essa Câmara tem,  em relação a dar
condições para Executivo trabalhar. Veja bem, essa Câmara
não tem se furtado de ter que resolver as coisas que são de
responsabilidade dela, pra que o Executivo possa fazer uma
boa gestão. Só, que pra que nos possamos estar satisfeitos,
e a gente possa comprar algumas brigas que são
necessárias que sejam compradas,  como alguns projetos
que nos vamos votar hoje, o Executivo  precisa nos dar
condições de poder  fazer isso com a cabeça erguida.  Eu
preciso que tudo que for, porque votar aumento não é fácil
não. Então, por  favor,  todas  as vezes em que essa Câmara
Municipal, eu fiz contas,  eu fiz estudos,  eu corri  daqui,  eu
corri dali, e cheguei  a seguinte  conclusão, eu vou votar
assim, e ‘assim assado ’, daqui  a pouco  vocês vão ver.  Mas
eu exijo que o Executivo trabalhe, que não haja um
desgaste das nossas pessoas, desnecessário, tem que haver
uma contrapartida, e essa contrapartida que n´s queremos,
é em forma  de benefício para  a população. Não nos  deixe
desgastar com  coisas  que são necessárias fazer,  mas que
tem que trazer benefícios para a população, não tenho medo
de dizer isso,  não tenho  medo  de tomar  as decisões que
preciso tomar como vereador, porém, que o Executivo
trabalhe e faça valer a pena todas as decisões difíceis,
principalmente, as que doem no bolso do contribuinte.
Porque não é fácil, o desgaste é muito grande, nós
queremos apenas o quê? Seriedade,  transparência, e se
vocês nos cobram condições de trabalhar, essa Câmara com
muito orgulho,  está dando  condições para  que o Executivo



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
47

trabalhe. Então que  esse  Executivo  aproveite  essa  falta  de
politicagem, porque  que eu não vou dizer que é zero de
politicagem, mas aqui nós procuramos  fazer uma política
mais limpa, pra que o Executivo tenha condições de
trabalhar, mas isso tem que ser levada a sério. Eu gosto de
dizer assim,  eu levo  a Câmara Municipal,  enquanto eu sou
presidente, e depois  também, como umas das minhas,  a
‘menina dos meus olhos ’. Por quê? Porque eu preciso fazer
um trabalho  transparente,  eu preciso fazer um trabalho
verdadeiro, e pra isso, muitas vezes você é criticado,  e não
ligo pra  isso,  e eu tenho certeza que aqui,  muitos também
não ligam.  Porém, por favor,  que esse  trabalho,  que tudo
que nós passamos, que todas as críticas que nós sofremos,
possa ser recompensada  por  serviço público de qualidade,
com transparência neste  serviço público. Não ‘tô’ dizendo
que não acontece, estou dizendo que existem alguns
gargalos, como disse o nosso antigo secretário de Indústria
e Comércio, Fernando Veículos, que precisam ser resolvidos,
e essa Câmara tem ajudado  o Executivo  a resolver  esses
problemas. Agora nós precisamos, que depois desses
problemas resolvidos,  que as coisas  comecem  a andar  em
Cacoal, que as coisas comecem a acontecer em Cacoal, que
você ficar somente  com o desgaste,  é muito  complicado.
Nós precisamos,  eu gosto,  esses dias eu fui almoçar no
Restaurante Soberano, e o rapaz elogiou a Câmara
Municipal, “Olha, é lógico que vocês não acertam em tudo,
mas essa Câmara, é uma Câmara diferenciada.” Eu trabalho
pra isso,  e não pra levar  nome  ruim,  então, por favor,  os
desgastes existirão, mas façam, por favor, o Executivo,
estou falando  para  o Executivo.  Que  valha  a pena  o nosso
esforço, eu não tomo decisão nenhuma, que não seja
pautado em contas, pra saber se aquele valor tem que
fechar, se é aquilo  mesmo  que  ‘tá’ acontecendo,  se é isso
mesmo  se arrecada,  se é isso  mesmo  que paga. Eu não
tomo decisão sem ocultar os colegas, e saber o que é melhor
para população, e perguntar,  fazer discussão com órgãos
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que necessitam  ser consultados  para que população seja
menos penalizada  possível, e sempre  a mais beneficiada
possível. Uma  boa  noite a todos, e muito obrigado”. Logo
após volta a assumir a presidência da sessão. Ordem do Dia.
Todos os vereadores  estão presentes.  A vereadora  Maria
Aparecida Simões em Questão de Ordem requer
verbalmente que sejam lidas somente as súmulas e
pareceres dos projetos  de leis, em razão dos mesmos  já
terem sido amplamente  discutidos  pelos vereadores,  nas
Comissões, o que colocado  à disposição do Plenário, foi
aprovado por unanimidade.  O Projeto  de Lei N. 109/17  -
“Dispõe sobre reformulação administrativa  ao orçamento
vigente por meio de transposição, e dá outras providências”,
é colocado  em pauta.  O Parecer  Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade.  O Projeto  de Lei N.
109/17 – “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
orçamento vigente  por meio  de transposição, e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  obtendo-se  o seguinte  resultado:  09
(nove) votos a favor, dos vereadores  Claudemar  Littig,
Claudinei Carlos Ribeiro,  Euzébio Scherrer Brizon, Maria
Aparecida Simões, Nilton  Cesar da Mata, Pedro Henrique
Rabelo, Rogério Soares Chagas, Valdecir Aparecido Nunes e
Wilson Teim, e 02 (dois) votos contra, dos vereadores Mário
Angelino Moreira  e Valdomiro  Corá, sendo  que  o vereador
Paulo Roberto Duarte Bezerra, presidente  da Casa, por
disposição regimental  não vota neste projeto  de lei. Em
seguida o Requerimento  N. 67/17-CMC  de autoria do
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, que nos termos do
artigo 120, § 2° e 124, do Regimento Interno desta Casa de
Leis, requer que seja posto em votação o presente
Requerimento de Urgência Simples  para deliberação dos
Projetos de Leis N. 118/17, 119/17, 157/17 e 158/17, todos
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de autoria do Poder Executivo., que colocado em discussão
e logo após em votação, é aprovado por unanimidade.
Também o Projeto de Lei N. 118/17 – Altera a Lei Municipal
N. 2.554/2009, que dispõe sobre o Código Tributário
Municipal”, e também o Projeto de Lei Substitutivo  ao
Projeto de Lei N. 118/17, são colocados em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final;  Educação, Saúde e Assistência Social;  de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade.  O Projeto de Lei
Substitutivo N. 118/17 – Altera a Lei Municipal N.
2.554/2009, que dispõe sobre o Código Tributário
Municipal”, é colocado  em discussão. O vereador Claudinei
Carlos Ribeiro  diz: “Eu assim,  sou, vou falar que eu sou
contra logo,  mas  eu fico  indignado,  numa crise  que  o país
vive hoje,  querendo  já aumentar  essas  taxas,  o povo  não
aguenta mais pagar taxa de esgoto, taxa de água, tá muito
pesado para a população já. Esses dias, acontece
diariamente, pessoas pagando água de sessenta reais,
depois vem para cento e oitenta, duzentos, reclamam vinte
e quatro  horas,  isso  só vai trazer  transtorno  para  o SAAE.
Estive visitando o SAAE, falei com o Rodrigues, pessoal quer
é responsável, ‘são’ contra também esse absurdo que
querem fazer com a população, extorquir o povo de Cacoal,
vai estrangular,  isso é para fazer campanha,  isso é para
fazer arrecadação. Isso o povo não aguenta mais, não
aguenta mais, então fica a minha indignação a vinda desse
projeto para a Casa, tentei não deixar ele sair, mas não teve
jeito, na Comissão. O vereador Mário Angelino Moreira diz:
“Esse projeto, eu voto nele com tranquilidade,  não só
analisei, sei a importância dele para o nosso município hoje,
o nosso município arrecada por ano em torno de
quatrocentos mil, gasta quase seiscentos por mês, de lixo. E
eu não tenho dificuldade nenhuma em votar, eu acho que a
gente tem que ter responsabilidade  em estra fazendo  as
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coisas, respeito  a fala do meu vereador,  pela forma de
pensar, mas a gente também tem que por, organizar, porque
esse projeto de lei, ele veio para cá no passado, era até para
ter votado  já, mas aí foi rejeitado,  o próprio prefeito,  na
época, pediu  a retirada,  e hoje  nós estamos  passando  por
isso que é coisa é inevitável, vinte anos que precisa  ser
corrigido, e não tem mais como continuar  dessa forma.
Então eu sempre uso essa prerrogativa quer a população me
deu, com muita responsabilidade,  com muita coragem
inclusive, e tranquilidade  ao mesmo  tempo.  Se bem quer
estou fazendo  a coisa  certa,  coloquei  emenda  no projeto,
projeto voltou,  foi  discutido  com a sociedade,  nós tivemos
tempo para discutir  ele aqui, foi chamada  a Associação
Comercial, foi chamado para cá pessoas da população,
presidentes de bairros, etc., foi aberto para que todo mundo
entendesse o que nós estamos fazendo. Então eu não tenho
preocupação, não tenho medo. Eu também vou pagar a taxa
de lixo, o que não dá é um pagar a taxa de lixo e o restante
continuar esse desfalque que tá, esse desequilíbrio quer tá
nessa coleta,  porque  o município jamais  vai conseguir  dar
aumento para o servidor público, jamais vai produzir
alguma coisa. O que Vossa Excelência diz com o seu
discurso, está dentro  disso aqui, ‘Seu’ presidente,  que o
município arrecade primeiro, mas que dê retorno a
população, em serviço, e isso  eu também vou  cobrar  com
toda certeza, da forma que eu tô votando favorável.
Obrigado. O vereador Rogério Soares Chagas diz: “Eu
também aqui quero fazer as minhas considerações, sou
favorável a esse  projeto,  não tenho  nada contra  aqui,  do
posicionamento de qualquer  um dos  colegas,  mas  quando
eu vim para essa Casa, eu vim aqui com a responsabilidade
de trazer  melhorias  também para  o nosso  povo.  Se hoje  a
gente cobra aqui uma cidade limpa, um esgoto que tá
caindo dentro do rio  Piarara, então eu não tenho problema
nenhum em votar nesse projeto, é um projeto que vim aqui
recolher o lixo,  que hoje  tá um desfalque,  a gente  trouxe
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aqui para essa Casa, aqui, pessoal  aqui, presidentes  de
bairros, presidente da OAB, ‘veio’ aqui vários segmentos, foi
uma discussão, o primeiro projeto que veio para essa Casa,
a gente  retirou,  a gente  discutiu,  chamou  a sociedade,  e
hoje aqui o meu voto é favorável, pensando  nos nossos
munícipes de Cacoal, em dar uma limpeza melhor para essa
cidade, é nisso  que estou  pensando,  não tenho  problema
nenhum em votar, o meu voto é favorável. O vereador Mário
Moreira diz: “Eu só quero deixar registrado  que eu fui
responsável pela  retirada  desse  projeto,  lá atrás, para  que
discutisse de novo.  Estava  na Ordem do  Dia,  como  eu não
tinha confiança, e não tinha conhecimento  de tudo que
estava dentro  do projeto,  com  vocês, com  nossos  colegas
vereadores, entendemos que  era melhor  retirar,  e assim  o
fizemos, e agora está votando todo mundo no projeto,
aqueles que são favoráveis, conscientes, sabendo o que está
votando. Quero  deixar  registrado  para a nossa  população,
que eu tive essa preocupação em pedir a retirada porque eu
não sabia o que tinha dentro do projeto. ” O vereador
Valdecir Aparecido  Nunes diz:  “Eu também sou favorável e
parabenizo aqui os meus pares, estão preocupados  em
explicar a situação, nós temos que fazer isso mesmo. Eu só
quero tranquilizar a população, que este vereador também,
de classe  humilde,  é de bairro pobre,  de classe  baixa, e
houve essa preocupação, parabéns vereador Mário, solicitou
a vista do projeto, mas trouxe uma emenda para que ficasse
de acordo  com os bairros  menos  favorecidos.  Então este
vereador é favorável, preocupado  também, claro, com a
nossa população, uma coleta  decente,  adequada,  e saibam
os senhores  e toda  nossa  população, que  haverá sim  uma
fiscalização sobre esta coleta, sobre o serviço que está, será
realizado.” O vereador Nilton Cesar da Mata diz: “Em relação
a fala dos nobres vereadores aqui, foi pontuado de maneira
correta, mesmo  as pessoas  que estão se posicionando  a
favor, e no caso o meu nobre colega vereador Castelinho. Eu
vejo uma situação simples, o projeto amplamente discutido,
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como foi dito, aonde hoje foi colocado que existe um déficit
de três milhões de reais por ano. Logo a população não tem
que ter a preocupação de dizer que está sendo onerada, por
isso que vai  estra aumentando exageradamente esse valor.
Por quê? Os bairros de menor aquisitivo, da população, está
sendo também colocado um valor de aproximadamente três
reais, mensal,  casa  de sessenta metros.  A vereadora  Maria
Simões diz: “Este projeto  entrou na Casa, foi pedido a
retirada, nós aceitamos  o pedido  da retirada,  do  vereador,
para discutir junto com a sociedade,  assim fizemos,  ali
naquele plenarinho, com mais de cem pessoas, nós
discutimos esta questão da taxa do lixo, a prefeitura esteve
aqui, mostrou que realmente, hoje nós temos um déficit de
três milhões de reais na arrecadação da taxa de lixo. E
daquela reunião de aproximadamente  cem pessoas, foi
criada uma  comissão para  discutir  as emendas que  seriam
realizadas dentro deste projeto, e assim fizemos. Discutimos
junto com  a UMAM,  com  a Defensoria  Pública, ACIC/CDL,
junto com outros segmentos  sociais,  e da maneira que
foram propostas  às emendas  ao projeto,  assim  fizemos,  o
Executivo aceitou, encaminhou um projeto substitutivo para
cá e hoje  estamos aí apreciando  esse projeto.” O  vereador
Claudinei Carlos  Ribeiro  diz:  “Este projeto é tão bem feito,
que aqui  não tem  estimativa  de arrecadação, esse  projeto
não tem estimativa de arrecadação, quanto vai se arrecadar,
om déficit é três milhões, beleza,  mas  aqui  não tem  nada
estipulado.” A vereadora Maria Simões diz: “Só para
esclarecer ao nobre  colega,  que de todas  as reuniões que
foram feitas junto à sociedade, V. Excelência não
compareceu, inclusive,  nós estávamos aqui junto com o
Executivo, e você apresentado  isso  durante  as reuniões, e
Vossa Excelência teve prazo para pedir. Então isso não
justifica a falta de documentos, talvez, no projeto. O senhor
pode até dizer assim: “Eu voto contrário”, e eu respeito, mas
a falta de informação, é prevaricação de sua parte.”  O
vereador Claudinei Ribeiro diz; “Vereadora, me mostre aqui,
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por favor,  a arrecadação que vai  ter  o município  com isso
aqui, é só me mostrar  que eu voto  a favor,  eu não tenho
medo de votar  a favor.  Eu fui na reunião sim,  participei. ”
Também o vereador Pedro Henrique Rabelo e Paulo Roberto
Duarte Bezerra se manifestam em relação ao projeto de lei
em pauta. Colocado em votação o Projeto de Lei N. – Altera
a Lei  Municipal  N. 2.554/2009,  que  dispõe sobre  o Código
Tributário Municipal”, e também o Projeto de Lei
Substitutivo ao Projeto de Lei N. 118/17, são colocados em
votação, sendo  aprovado  obtendo  08 (oito)  votos  a favor,
dos vereadores  Euzébio Scherrer  Brizon,  Maria Aparecida
Simões, Mário Angelino Moreira, Nilton Cesar da Mata, Paulo
Roberto Duarte Bezerra,  Rogério Soares  Chagas,  Valdecir
Aparecido Nunes e Wilson Teim, e 04 (quatro) votos contra,
dos vereadores  Claudemar  Littig,  Claudinei  Carlos  Ribeiro,
Pedro Henrique  Rabelo  e Valdomiro  Corá. O Requerimento
N. 10/2017, de autoria do vereador Mário Angelino Moreira,
que nos termos  do artigo 103, V, do Regimento  Interno
desta Casa de Leis, vem por meio deste requerer do
presidente desta Casa de Leis e setores  responsáveis a
retirada do  Projeto de Lei  N.  119/17 – que dispõe sobre a
planta de valores  para  cálculo de tributos  mobiliários e dá
outras providências, para melhor análise dos senhores
vereadores. Colocado em discussão, o vereador Mário
Angelino Moreira, proponente do requerimento, se
manifesta e pede apoio dos pares para aprovação do
mesmo. A vereadora  Maria Aparecida  Simões se mostra
contrário à aprovação do requerimento,  e pede que o
projeto de lei seja mantido na Ordem do Dia. Colocado, logo
após em votação, foi o requerimento rejeitado, obtendo oito
(08) votos contrários, dos vereadores  Claudemar  Littig,
Claudinei Carlos Ribeiro,  Euzébio Scherrer Brizon, Maria
Aparecida Simões, Rogério Soares Chagas, Valdecir
Aparecido Nunes, Valdomiro Corá e Wilson Teim, e 03 (três)
votos a favor, dos vereadores,  Mário Angelino  Moreira,
Pedro Henrique Rabelo e Nilton Cesar da Mata, sendo ainda
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que o vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra,  presidente
desta Casa, por disposição regimental,  não vota neste
projeto de  lei.  Desta maneira o Projeto de Lei N.  119/17 –
“Dispõe sobre  a planta  de valores  para  cálculo de tributos
mobiliários e dá outras providências” continua na pauta da
Ordem do Dia.  Assim o Projeto de Lei N.  119/17 – “Dispõe
sobre a planta de valores para cálculo de tributos
mobiliários e dá outras providências” é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras  e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
porem apresenta Proposta de Emenda, é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 119/17 – “Dispõe sobre a
planta de valores  para  cálculo de tributos  mobiliários e dá
outras providências” é colocado  em discussão. O vereador
Claudinei Carlos Ribeiro se mostra contrário à aprovação do
projeto de lei ora em pauta, dizendo: “Sou totalmente
contra o projeto, totalmente contra o projeto, o que
aconteceu com o ISS da construção de Cacoal,  foi uma
vergonha para nós, uma vergonha para nós, triplicar
seiscentos por cento ou mais, cobrança do ISS, agora vocês
imaginem o que vão fazer com isso aqui, que o cálculo que
eles fazem, é da cabeça deles, eles vão fazer o cálculo lá e
colocar aqui,  então sou contra.” O vereador Mário Angelino
Moreira diz que:  “ Automaticamente vou  votar  contra,  que
eu não queria ouvir essa fala que o colega acabou de falar,
eu queria  ter conhecimento  do que estou  votando,  que a
exemplo do que foi feito no ISS, nem a prefeita sabia o que
tinha mandado para cá, eu duvido que ela saiba o que tem
dentro, que prefeita nãio tem que saber não, que não vota
em projeto,  quem vota em projeto  é vereador,  seja lá o
compromisso que ele fez, a prefita manda para cá, quer nós
‘vota’, ela não é obrigada a saber de nada não, inclusive ela
assina, quando ela quiser assinar e o Procurado  assina
junto, que quem vota projeto é vereador. Eu pedi a retirada



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
55

do projeto, para nós analisarmos melhor, estamos
colocando em risco uma planta de valo que o município
necessita dela para sobreviver ” Diz ainda: “Quem quiser
votar pelos  seus  acordos,  pelas  suas  conversas,  pelas  suas
análises, pelas  suas  conotações, pelo  seu  carinho  que  tem
pelo Executivo,  eu caminho  com  o Executivo,  mas dentro
daquilo que eu tenho  consciência do que estou  votando. ”
Continuando, diz  “Peço que os  pares  que estão em dúvida,
que de manhã eram cinco, me acompanhem,  não façam
coisas na dúvida não, que qualquer  hora a minha  língua
coça.” Também o vereadores Nilton  Cesar  da Mata  diz  não
ter entendido o projeto de lei, e se algum vereador
entendeu, pode explicar,  assim  é contrário ao mesmo.  O
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: ”Eu li o projeto,
eu li o projeto, eu não voto nada sem ler, nada, só que eu,
Vossa Excelência me perdoe,  sabe  o tanto  que  te respeito,
eu não vou  falar  nada  aqui  não, que  vereador  tem que  ler
projeto, rapaz,  eu não sou pai  de ninguém aqui  não, eu fui
eleito e leio todos os projetos, seja ele, e eu entendo a sua
revolta, mas seja ele processo de liberação de crédito, mas
eu leio,  para quem não lê, o processo chega no teu e-mail,
não lê porque  não quer.” O vereador Nilton  Cesar  da Mata
diz: “Eu sei que você é uma pessoa extremamente educada e
tem um conhecimento  de contabilidade  diferente  do meu,
que sosu  um professor  de História, não entendo  nada de
tributário, mas não significa  dizer que eu não li, eu li o
projeto, porém eu não consegui  interpretar  corretamente,
então por isso o senhor não é obrigado a falar  nada,  eu só
uma oportunidade para que nós não prejudiquemos o nosso
município, que está em primeiro  lugar.  A vereadora  Maria
Aparecida Simões diz:  “Esse projeto, não consta nos autos,
nenhum tipo de pedido de vista, eu quando cheguei aqui na
hora da sessão, eu verifiquei,  esse projeto,  ele foi dado
parecer jurídico no dia vinte e nove do oito, hoje ‘são’
dezoito do nove, ele já tinha parecer jurídico. Ora,  passou-
se quarenta dias e não foi analisado o projeto de lei, passou-
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se quarenta  dias  e não chamou  o Executivo  para discutir,
para tirar suas dúvidas. Eu quero assim dizer, que nós
recebemos até um salário considerável, bom, e passar
quarenta dias sem ter estudado  um projeto. ” O vereador
Mário Moreira diz:  “Teve aqui projeto que ficou seis meses,
presidente, seis meses, presidente, projeto dentro de gaveta
aí.” O vereador  Claudemar  Littig, se mostra contrário à
aprovação do projeto  de lei, e que já tem sua opinião
formada. O vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes diz:  “O que
não posso  aqui  admitir,  principalmente,  vereador  Mário, a
sua preocupação é necessária, fundamental,  e respeito  a
Vossa Excelência aqui,  desde o dia  que entrei nesta Casa e
continuarei respeitando,  o que não posso aceitar aqui,
presidente, é que, primeiramente, eu não fiz parte dos cinco
da conversa de manhã, não fiz parte, e tem que dar nomes
aos bois,  segundo, e, segundo, eu não tenho acordo algum,
aquele que provar o acordo que eu tenho com o Executivo,
prove. E coloco  meu  mandato  aqui  à disposição, então eu
tenho coerência, dignidade e tranquilidade, agora não posso
deixar aqui  as pessoas  que  a mim  confiaram,  a população
que está nos analisando, sabedor se está ou não com acordo
aqui, isso não vou admitir nunca.” O vereador Paulo Roberto
Duarte Bezerra diz: “A minha revolta  não é de você ter
pedido o projeto  não, Mário, até entendo  você, você está
sempre no meu gabinete, a gente sempre troca ideias sobre
os projetos, porque tanto eu como você lemos o projeto. Eu
quero dizer  o seguinte,  é que  é muito  triste  saber  que  um
projetos estão aqui  há quarenta dias  e o vereador não leu,
não é esse  projeto  que e tô falando  não, tá, Mário, estou
dizendo de todos.” O  vereador Mário Angelino  Moreira diz:
“O que Vossa  Excelência deixou  a entender  aí agora que
nesses quarenta dias, não procurei a Vossa Excelência
nenhuma vez para pedir  vista  no projeto, que em quarenta
dias eu não conversei  a minha  preocupação que eu tinha
nesse projeto. Se tem uma coisa que não sou, senhor
presidente, é menino,  e eu estou  aqui dentro  também há
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cinco anos,  como  já vi muita  coisa  acontecer  aqui  dentro,
inclusive, de pegar as nádegas e sentar  em cima de um
projeto, de interesse próprio, coisa que eu nunca faço, pois
se eu pegar vista no projeto eu aqui vou apresentar alguma
coisa.” O vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra  diz: “Eu
sou testemunha  de que quando  V. Excelência pede  vistas,
devolve no prazo.” Colocado em votação foi o Projeto de Lei
N. 119/17  - Projeto  de Lei N. 119/17  – “Dispõe sobre  a
planta de valores  para  cálculo de tributos  mobiliários e dá
outras providências”, aprovado,  obtendo  07 (sete)  votos  a
favor, dos vereadores Euzébio Scherrer Brizon, Maria
Aparecida Simões, Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra,  Rogério
Soares Chagas, Valdecir Aparecido Nunes, Valdomiro Corá e
Wilson Teim, e 05 (cinco)  votos contra, dos vereadores
Claudemar Littig,  Claudinei  Carlos  Ribeiro,  Mário Angelino
Moreira, Nilton  Cesar  da Mata  e Pedro  Henrique Rabelo.  O
vereador Claudemar Littig diz: “Eu só queria deixar
registrado aquique eu não fgiz parte de nenhuma reunião na
parte da manhã, eu já vim para a Câmara aqui com a minha
opinião formada.” O vereador Mário Moreira diz:
“Presidente, por  questão de  ética eu não vou falar  o nome
de ninguém.” Ainda  o Projeto  de Lei N. 157/17  - “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente
por meio de transposição, e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei N.  157/17 – “Dispõe sobre reformulação administrativa
ao orçamento vigente por meio de transposição, e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. Também o Projeto de
Lei N. 158/17 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
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Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei N. 158/17  – “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional  suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências”, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  O
senhor presidente, vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra,
após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem do Dia,
declarou encerrada  esta sessão às 21h25min,  mandando
que se lavrasse  esta ata, que após lida e discutida,  vai
assinada pelos membros da Mesa Diretiva.

Paulo Roberto Duarte Bezerra  -    Presidente _________________

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________
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